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Proletari din toate tarile, uniti-vă!
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• Transpunînd în viață indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu prilejul vizitei de lucru la uzina de preparare a minereurilor Săsar, județul Maramureș, oamenii muncii din această unitate fruntașă obțin rezultate de seamă în creșterea productivității muncii, sporirea randamentelor de extracție, valorifica-ea substanțelor minerale utile din minareîirile supuse prelucrării. Ci arare, ei si-au îndeplinit și depășit angajamentele asumate în întrecerea socialistă în cinstea zilei de 23 August. în perioada care a trecut din acest an, aici s-au produs, peste plan, metale în concentrate în valoare de aproape 8,8 milioane lei, spor obținut pe seama creșterii gradului de valorificare a minereurilor, în condițiile reducerii cheltuielilor materiale cu 3,3 lei la mia de lei producție marfă.• Petroliștii Trustului de foraj-extracție Tg. Jiu au obținut in plus la producția fizică de la începutul anului un sfert de miliard mc gaze asociate utilizabile, 3 000 tone gazolină și aproape 2 600 tone etan, produse de mare valoare economică. La înregistrarea acestor edificatoare succese, dedicate apropiatei sărbători naționale de la 23 August, și-au adus contribuții deosebite colectivele schelelor Stoina și Turburea, care au realizat peste plan la indicatorul producție marfă 18 milioane lei și respectiv mai mult de 11 milioane lei, urmate de cele de la Ficleni și Craiova.• Excavatoriștii, buldoze- riștii, ceilalți oameni ai muncii care își desfășoară activitatea în microcarierele din Valea Motrului au rotunjit, la 300 000 tone, cantitatea de lignit extrasă in plus și la 1 760 000 mc pe cea de steril descopertat și haldat peste plan de la începutul anului. Cu aceste realizări, minerii de aici au depășit angajamentele asumate in întrecerea socialistă în întim- pinarea zilei de 23 August. Cu cele mai importante contribuții la înregistrarea amintitelor sporuri se înscriu colectivele microcarierelor Ploș- tina 1, Roșiuța 2 și Ploșting 2. precum și Știucani — unitate de curind intrată în circuitul productiv, și Valea Racilor, care au o substanțială contribuție la creșterea gradului de recuperare a rezervelor din zăcămînt.
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18 ani de istorie noua,revoluționară Q j

Prin amploarea proiectelor realizate, prin bilanțul faptelor de muncă și creație, prin perspectivele generoase deschise Epoca Nicolae Ceaușescu, inaugurată de Congresul al IX-lea al partidului, are în spiritul său revoluționar coordonata esențială care o caracterizează în cel mai inalt grad și concludent. Această trăsătură distinctivă a epocii a fost imprimată de cel care i-a dat numele, secretarul general al partidului, a cărui operă teoretică și practică, a cărui laborioasă activitate desfășurată in fruntea partidului și a statului s-au ilustrat în toți cei 18 ani prin atributele spiritului revoluționar, prin calități de eminent ginditor, de om de acțiune, prin capacitatea de organizare și mobilizare a resurselor națiunii, prin valorificarea la un nivel superior a puterii de creație a oamenilor muncii.Identitatea spiritului revoluționar, așa cum s-a impus el în Epoca Nicolae Ceaușescu, astăzi si aici, are concretețea faptelor, regăsindu-se în realitatea politică, economico-so- cială, ideologică și morală a partidului, a țării, a poporului. Legitimitatea lui rezultă din necesitățile vitale ale devenirii noastre comuniste, din exigențele asigurării progresului permanent și multilateral al României ,ale edificării societății socialiste și comuniste. El pretinde un mod nou de a gîn- di și de a ne gîndi rostul, un nou mod de a acționa in vederea înfăptuirii sarcinilor dezvoltării noastre, a făhririi viitorului la care aspirăm. Sint, acestea, rațiunile care au impus opțiunea supremă pentru afirmarea puternică a spiritului revoluționar, opțiune datorată secretarului general al partidului, ale cărui viață și activitate sint ele însele o strălucită expresie a spiritului revoluționar.

Avem convingerea, trebuie s-o avem, că nimic din ceea ce am reușit să obținem în Epoca Nicolae Ceaușescu — cea mai fertilă epocă din istoria țării — nu am fi dobîndit fără a fi dat curs practic, cîmp liber de manifestare spiritului revoluționar. Acesta se regăsește ca un numitor comun și, totodată, ca un factor catalizator al programelor dezvoltării României, al amplei mobilizări de forțe puse in slujba idealurilor de

agenda de lucru a partidului și a întregului popor, probleme complexe, probleme care solicita soluții îndrăznețe, eforturi pe termen lung, gîndire cutezătoare și novatoare racordată la cerințele realității, la posibilitățile oferite de grandioasele cuceriri ale științei și tehnicii contemporane. Ne caracterizează astăzi și aici în modul cel mai concludent curajul de a ne construi viața, de a ridica o țară mereu mai înfloritoare
Emblema tutelară

a spiritului 
revoluționar

progres, libertate și independență, bunăstare și ffericire care constituie cheia de boltă a politicii partidului, a eforturilor întregului popor de înfăptuire exemplară a acestei politici, animată întotdeauna și cu nedezmințită fidelitate de satisfacerea voinței poporului și a intereselor fundamentale ale țării.Vorbim despre Epoca Nicolae Ceaușescu ca des ore un nroces istoric aflat în plină desfășurare și pentru care cei 18 ani care au trecut deja îi relevă măsura unor împliniri a căror primă, esențială explicație rezidă. firesc in problemele asumate. într-adevăr, spiritul revoluționar propriu acestei epoci se întemeiază cu prioritate pe problemele incluse pe

CĂLIMANI SULF ’83Fixez cu privirea piramida de rocă sfirtecată a Pietrosului Românesc și mă îndrept, pe drumul spiralat, spre punctele de lucru de la inelele 8 și 9, acolo unde, mi se spusese, îi voi afla pe brigadierii Șantierului județean al tineretului „Călimani — sulf ’83“. încerc sâ descifrez semnificația organizării unei a- semenea acțiuni tinerești în a- ceastă vară, aici, în Călimani, de către Comitetul județean Suceava al U.T.C., în colaborare cu Inspectoratul școlar județean și unele unități industriale din zonă, și gindul mă poartă cu doi ani în urmă, cînd, pe aceste drumuri, urca o altă generație de brigadieri veniți, ca și cei de acum, să sprijine munca eroică a descoperitorilor de comori subterane. în urma lor șantierul a fost socotit tot al tineretului, pentru că unii au rămas să lucreze aici, au sosit alți absolvenți ai liceelor industriale și școlilor profesionale de profil, iar în anul trecut Comitetul județean Suceava al U.T.C. a organizat din nou cel mai important șantier județean de muncă patriotică.Și mai ales pentru că vîrsța medie a lucrătorilor de la Călimani este, conform ultimei statistici, de 24 de ani și 3 luni. Așadar, o frumoasă și statornică tradiție a muncii patriotice, âZvorîtă în urmă cu 35 de ani, își revitalizează valențele, strălucind pretutindeni, în fiecare colț de țară, ca însăși tinerețea țării.„într-o carieră, îmi spusese mai înainte inginerul șef al exploatării miniere, Gheorghe Bențea, cele mai importante sînt drumurile" La drumuri este organizat, în primul rînd, șantie
rul județean al tineretului din

acest an. Iar acest lucru înseamnă execuție de terasamente, curățări și drenări ale cursurilor de ape, consolidări, compactări, plombări etc., pe un drum de piatră spartă, pe care circulă neîntrerupt mașini și utilaje grele, udat aproape fără întrerupere de ploi violente.Iată-i pe primii brigadleri- elevi, dintre cei 40 ai Liceului industrial de construcții Cîmpu- lung Moldovenesc. Sint Nicolae Coca, Sorin Bedrule. Adrian Sa- moilă și Ovidiu Drajmici. Lor li s-a încredințat un punct de lucru mai izolat : stația de filtrare a apel de la clorinare. Pînă la amiază, aproape au curățat bazinul de filtre, au îndepărtat aluviunile aduse de ultimele ploi, au reparat taluzul. Vor continua lucrul după pauza de masă. Mi-au spus că participă pentru prima dată pe un asemenea șantier. „Am mai lucrat la canalizare, in oraș, la construcția celor două stații ACR, la alte obiective, dar nu a fost ca aici. Acum avem prilejul să muncim pe ur. mare șantier, după un program mai ordonat, să dobin- dim experiență pentru viitoarea noastră profesie. Cine știe, poate ne vom încadra aici după absolvire".Am remarcat seriozitatea și disciplina lucrului, constatare întărită și de ceilalți colegi ai lor care alcătuiesc cele două echipe de la drumuri, conduse de Dănuț Amortoaie și Constantin Antoniu. „Fiecare echipă are o normă de lucru bine stabilită, îmi spune comandantul brigăzii, elevul Doru Mihai Debit- ca. Aici nu merge să tragi chiulul. De fapt, ne cunoaștem bine de la școală, de la practica făcută tot pe șantier. Avem ambiția să obținem primul loc în

întrecere. Pentru că. după noi vor urma brigăzile de la liceele „Dragoș Vodă" și silvic din' Câmpulung Moldovenesc. Credem că sintem mai „pc profil" decit ci. Sîntem dulgheri și electrotehnicieni, constructori de structuri. Onoarea de a fi primii în această întrecere ne obligă la o muncă demnă de tradiția liceului".Maistrul instructor Gheorghe Onofrei, absolvent al aceluiași liceu industrial de construcții, mâ informează că elevii”au solicitat să lucreze „în regim de șantier", adică de la ora 7 la ora 19, cu pauză intre 13—15, socotind că perioada celor 3 săp- tămîni de aici ar însemna un preludiu la profesie. Aceleași opinii le au și elevii echipelor lui Constantin Balmoș și Nicolae Hoșbotă, care acționează, sub îndrumarea maistrului instructor Cornel Cucoranu, la stația de filtrare, asigurînd ritmic alimentarea autoclavelor cu sulf la probele tehnologice ale instalației de preparație termică. Din acest motiv, brigadierii lucrează și in zilele de odihnă, Împărțind timpul între munca propriu zisă și acțiunile de autogospodărire, activitățile politico-educative și sportive.Și dacă ei spun că se simt obișnuiți cu munca încă din primele zile, în asemenea dure condiții, că vor face totul să lase în urma lor lucrări temeinice, trebuie să-i credem, fiindcă — tot ei au mărturisit — tradiția școlii, care a dat atîtea generații de constructori, muncitori și tehnicieni pentru Moldovă și pentru întreaga țară, se cuvine menținută cu orice preț.
V. RAVESCU

și mai bogată, de a dobîndi o condiție materială și spirituală de viață mereu mai înaltă, mai aproape de aspirațiile nobile pe care le avem. Este curajul de a privi deschis realitatea, este curajul de a ne reconsidera și reevalua continuu gîndi- rea și acțiunea, funcție de conținutul fiecărei etape pe care o străbatem, de a elabora și pune in practică soluții care să aibă acces la niveluri optime de eficiență.Industria modernă pe care am făurit-o, agricultura aflată in plină dezvoltare, institutele de cercetări, așezarea pe baze revoluționare a invățămintului sint, toate acestea. între altele, argumente care pledează pentru curajul revoluționar al partidului și secretarului său

general, Curaj insuflat clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, tuturor fiilor națiunii noastre socialiste. Curajul înainte de orice de a ne strădui să muncim din ce în. ce mai bine, să ne inovăm mereu eforturile prin ceea ce ne propunem să facem și cum să facem, astfel încit avuția națională să crească neîncetat.Niciodată ca în această epocă poporul nostru nu a fost mai preocupat de promovarea și afirmarea noului ; niciodată noul, la chemarea secretarului general al partidului, nu a devenit, ca astăzi, o chestiune capitală pentru viitorul țării, de- dieîndu-i-se eforturi stăruitoare și concertate, vizind practic și efectiv toate domeniile de activitate, vizîndu-ne pe fiecare în parte, la locurile noastre de muncă și în fiecare zi. Am învățat și învățăm in continuare să depășim rutina, să ne angajăm curajos în asimilarea cunoștințelor celor mai avansate, a metodelor de muncă cele mai moderne în realizarea unor scopuri care să ne permită înaintarea mai rapidă pe drumul progresului și al civilizației.Spiritul revoluționar caracteristic Epocii Nicolae Ceaușescu și integrat muncii și vieții întregului popor, activității de zi cu zi a partidului are valoarea de a sintetiza și de a fi totodată premisa necesară, indispensabilă pentru îndeplinirea sarcinilor și obiectivelor asumate, pentru înfăptuirea Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism. Valențele sale circumscriu in egală măsură viața politică a țării, activitatea economico-socială, viața spirituală, culturală, dimensiunea
TRAIAN GANJU

(Continuare in pag. a Il-a)

Lucrătorii ogoarelor județelor

Brăila, Ialomița și Vrancea

au încheiat recoltarea griuluiAcționind cu dăruire și răspundere, lucrătorii ogoarelor din județele Brăila, Ialomița și Vrancea au încheiat recoltarea griului de pe întreaga suprafață ocupată cu această cultură.în prezent, toate forțele sînt concentrate la efectuarea întreținerii culturilor prășitoare, executării lucrărilor de sezon din legumicultura, vii și livezi, asigurării bazei furajere, creșterii efectivelor și producțiilor animaliere.în telegramele adresate cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, de comitetele județene de partid respective, se subliniază faptul că oamenii muncii din agricultura acestor județe acționează cu hotărîre pentru realizarea sarcinilor ce le revin din Programul național de îmbunătățiri funciare, ce va crea condiții pentru creșterea potențialului productiv al pămîntului și obținerea de recolte stabile și sigure.în aceste zile, alături de întreaga națiune, toți cei ce trăiesc și muncesc în aceste județe — se arată in telegrame — cinstesc prin fapte deosebite de muncă împlinirea a 18 ani de la Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român, moment istoric în viața întregului partid și popor, care a constituit piatra unghiulară la temelia unei noi epoci în dezvoltarea patriei noastre, avind în frunte pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, cel mai brav dintre bărbații neamului, patriot înflăcărat și comunistul de aleasă omenie, militant consecvent al luptei pentru pace și progres.Foloșind acest prilej, locuitorii din aceste zone ale țării își exprimă profunda recunoștință, prețuirea și dragostea nețărmurită ce o poartă secretarului general al partidului pentru tot ceea ce face spre binele și fericirea întregului popor și se angajează să nu precupețească nici un efort pentru a îndeplini sarcinile izvorîte din hotărîrile Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, contribuind in acest fel la înfăptuirea obiectivelor actualului cincinal, la prosperitatea și înflorirea României socialiste.
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REPORTAJUL NOSTRUMemoria îmi redă imaginea greu de comparat cu altceva a unui foc de sondă, o vîlvă- taie uriașă, pulsînd domol, plictisit parcă, înalt, fără ambiții distructive deosebite, o flacără suspendată, plină de toate culorile pămîntului, de la roșu incandescent la albastru pal, aerat, culori nedistincte, dar aflate mereu în căutarea unei combinații unice, imposibile. Mai era și zgomotul, cel de expirație ciudată, șuierătoare, pe care doar rărunchii pămîntului o pot da. Nu înțelegeam eu prea bine ce se întîmplă acolo, pe dealul din vecinătatea Moi- neștiului, dar mult mai de neînțeles mi se părea lipsa de reacție a localnicilor în fața unui fenomen care probabil intrase deja în firescul drum al zilei către altă zi. Nu reprezenta nici o noutate. Mi s-a spus că focul arde așa de ani de zile, că cruri pe care cum eram eu poate în+elege.pe moineșteni nimic legat de țiței nu-i putea speria — nici

furia lui devastatoare, nici condițiile grele în care trebuie să muncească un sondor. De la această întîmplare au trecut desigur niște ani și o astfel de imagine nu mai este de conceput în sondoria modernă pentru care fiece gram de țiței recupe-

sînt unele lu- un copil (așa atunci) nu le Cert este că

Un program al întregului popor
pentru sporirea recoltelor,

a eficienței muncii în agriculturăAcțiune de o mare importanță economică și politică, Programul național pentru asigurarea unor producții agricole sigure și stabile prin creșterea potențialului productiv al pă- mintului, mai buna organizare și folosire în mod unitar a terenurilor agricole, a întregii suprafețe a țării, realizarea irigațiilor pe circa 55—60 la sută din suprafața arabilă, a lucrărilor de desecări și combatere a eroziunii solului, elaborat din inițiativa și sub directa îndrumare a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, a fost primit cu un viu interes și deosebită satisfacție de întregul popor, de toți lucrătorii ogoarelor. Se regăsesc în acest vast program destinat înfăptuirii obiectivelor noii revoluții agrare și obține- rea pe această cale a unor recolte mari și stabile, gîndu- rile și aspirațiile celor chemați permanent să asigure plinea țării la un înalt nivel de eficiență și stabilitate, ca o condiție a creșterii nivelului de trai material și spiritual. Și în primul rînd se simt atașați de acest program tinerii din agricultură. cei chemați primii să-l înfăptuiască și apoi să beneficieze de profundele transformări calitative ce se vor realiza în munca pe ogoare prin transpunerea Iui practică. Dragostea față de pămîntul țării, grija pentru ca acest pămînt să producă recolte bogate — iată principalele caracteristici ale acțiunii responsabile a tinerilor din agricultură, angajați plenar în realizarea obiectivelor revoluționare trasate de partid, de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu.Dumitru Tisianu, comandantul Șantierului național al tineretului Viișoara Nord, județul Teleorman: „Valoarea pe ansamblu a programului este de pe acum confirmată de acțiunile desfășurate pînă în prezent în diferite zone ale țării care au beneficiat de lucrări de îm-

Exemple cu partici- constituiebunătățiri funciare, concrete, înfăptuite parea tineretului, le perimetrele Giurgiu-Răzmirești și acum în continuare Viișoara- Nord, perimetre care au pămînt foarte bun, dar din lipsa de precipitații naturale nu dădeau recolte pe măsura bazei tehni- co-materiale cu care erau dotate unitățile. Producții medii la ha de 5 tone grîu și 7—8 tone porumb nu se obțineau aproape deloc, decît dacă, prin in- timplare, ploile erau constante și uniform repartizate în tot
Legi și hotărlrî 

In interesul progresului 
multilateral al țării, 

al creșterii bunăstării 
fiecăruia dintre noi

anul. Acum apa, acest factor limitativ pentru producția agricolă, se află la indemina gospodarilor pe zeci de mii de hectare și ca atare recoltele amintite au devenit obișnuite. Brigadierii uteciști se mîndresc cu această realizare, ba mai mult trebuie amintit că foarte mulți dintre cei care au lucrat la construirea sistemelor de irigații, a canalelor, a conductelor, a stațiilor de pompare, au optat să muncească in continuare în unitățile agricole care au beneficiat de aceste amenajări. Așa s-a întîmplat și în Bărăgan și în Dobrogea și în Oltenia și mai mult ca sigur tradiția va fi continuată în celelalte zone care în curînd vor intra în raza de acțiune a Programului național de irigații, desecări și combaterea eroziunii solului. Este mai mult decît normal a-

cest lucru, cu cît este firesc să știi să folosești bine un lucru făcut de tine. Numai pînă în 1985 Programul prevede amenajarea a peste 1,6 milioane hectare la irigat și ca atare organizațiile U.T.C. își propun o participare activă la realizarea lor".Lazarov Tănațcu, țăran cooperator din Mănăștur, comuna Vinga, județul Arad: „Dragostea cea mai aleasă pentru pămîntul nostru este munca pentru ca el să devină cît mai roditor. în Banat pămînturile au fost și sint cu grijă gospodărite, dar nu de puține ori după un an întreg de muncă venea o ploaie, sau nu venea și trebuia să luăm totul de la capăt. Ne-am obișnuit aproape să avem un an bun și apoi unul mai puțin bun, că așa e o vorbă a țăranului, după un an cu rod bogat urmează altul mai slab. Și așa, de unul singur ce puteai face? Mai nimic. Iată de ce cred eu cu toată ființa în acest amplu program inițiat de partid, de secretarul nostru general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care bine a gîndit că prin efortul întregului popor putem realiza ceva care să nu mai pună sub semnul întrebării in fiecare an recolta. Să fim siguri pe ceea ce muncim! Cine gîndește că e ușor să stăpînești pămîntul, recolta, face o mare greșeală. Irigațiile, desecările, stabilirea dealurilor să nu mai alunece înseamnă muncă multă, bani mulți cheltuiți pentru a- ceste lucrări și de aceea trebuie să le facem cu grijă și bine, să le folosim așa cum Cred că stă în putința să facem aceste mari pentru că de fapt tot noi le facem, pentru noastră, pentru binele
Anchetă realizată de 

ȘTEFAN DORGOȘAN
(Continuare în pag. a lira)

‘9 trebuie, noastră lucrări, pentru recolta nostru.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Viteză maximă la secerișîn C.U.A.S.C. Pecica, unul din consiliile care constituie mîndria județului, și unde sînt cultivate cu grîu 5 750 ha, se află în curs de desfășurare
Vremea bună din ultimele zile a permis lucrătorilor din județul Arad să înregistreze ritmuri înalte de recoltare a griului. Astfel, C.A.P. Gai a încheiat secerișul griului de pe cea mai frumoasă competiție, întreaga suprafață afectată a- cestei culturi, circa 500 ha. Producția medie la hectar este cu 700 kg mai mare decît cea obținută anul trecut, fiind cea mai mare din istoria acestei cooperative. Oamenii muncii din consiliile agroindustriale Felnac, Arad, Siria, Sînleani, Nădlac se află, de asemenea, în frunte, ajungînd să recolteze producția în proporție de peste 70 la sută din suprafața totală. La polul opus se situează consiliile agroindustriale Săvirșin, Sebiș, Gurahonț, și Cernei, care au rămineri în urmă față de grafic.

Este vorba de întrecerea dintreC.A.P. Avîntul și C.A.P. Ogo-
%

ARAD
rul, unități care se pare, după spusele specialiștilor, vor obține Și anul acesta cele mai mari producții din județ. Pe tarlalele C.A.P. Avîntul, se afla, practic, toate forțele. Dintre cei 18 combineri ciți lucrau efectiv pe combinele C-12 și C-14, s-au remarcat în mod deosebit Torok Alexan-

dru, Gorlocsi Matei, Zbirlea Ion și frații JurcSincsin La- dislau și Gheorghe. împreună, români și maghiari, nu vorbeau decît aceeași limbă : a muncii. împreună erau îngrijorați de „griul căzut", care i-a întîrziat puțin față de cei de la C.A.P. Ogorul, Steagul- Roșu, Semlac. Cu toate acestea, fiecare mecanizator reușea să adune grîu pe zi.Dar, dacă la producțiile se în jur de 6 000 kg/ha, la C.A.P. Ogorul am întîlnit și parcele unde, recolta este cu mult peste 7 000 kg/ha. VasilesCu Ion, inginer-șef la acest

30—40 tone deC.A.P. Avîntul estimează a fi

ELENA CATUNEANU
(Continuare in pag. a IlI-a)

sigur qă nu merită nici să-i conducă. Utilajele costă bani grei... „Dacă nu-i meseriaș bun, spunea Gheorghe Dona, nu-i dau sondă pe mină, să fie clar. în meseria noastră eroarea sau lucrul de mântuială , înseamnă stagnări de producție, înseamnă pierderi materiale și chiar umane". Poți să știi ce se întîmplă dedesubt, la 1 500 de metri ? Aparent, sondorii orbecăie în

cămîntul nu se lasă stăpînit decît de cineva mai tare decit el și această tărie nu ți-o dă decît experiența. De aceea un sondor, cît își poartă acest nume, învață. Ca la 30 de ani să fii sondor șef, maistru sau șef de brigadă, asta nu hotărăște nimeni. Trebuie în primul rînd să îți dovedești priceperea și știința în fața tuturor, pentru ca cei din echipă să te accepte și să-ți recu-
CONTINUA DESCHIDERE SPRE NOU

rai, smuls strinsorii pămîntului, reprezintă muncă, sumedenie de greutăți înfrânte, eforturi materiale și, nu în ultimul rînd experiență, profesionalism. Director al Schelei de producție petrolieră Zemeș este un om al lobului, inginer Gheorghe Dona. A văzut și a trăit multe la viața lui și acum poate să spună că știe o mulțime de lucruri despre petrol, dar și despre oameni. Totul depinde de ei, de priceperea lor și cine nu știe să și-i aleagă, de-

jurul puțului. Par niște cîrti- țe de suprafață. Adevărata sondorie nu are însă nimic de-a face cu bîjbîiala. Un bun meseriaș știe tot ce se întîmplă in adîncuri, simțind vibrația tijei în palmă, discutând, cum numai el știe, cu fierul. Există într-adevăr și aici multă știință, mulțime de calcule, de studii topografice și geologice, dar ele sînt preambuluri, scurte puneri în temă, de vreme ce fiecare zăcămînt își are particularitățile, secretele lui personale. Ză-

noască experiența. în sondo- rie nu există vanitatea funcției. Riscurile sînt prea mari șl rutina aparent atotstăpîni- toare. Unui sondor i se în primul rînd disciplină, nacitate, forță- Se știe că mai greu e la intervenții, e ușor să lucrezi cele opt sub cerul liber, indiferentanotimp sau dispoziție sufletească. La intervenții nu se poate lucra cu jumătăți de măsură. Cine rezistă rămîne — cine nu, să rpeargă în altă parte... „Se întîmplă cîteodată,

cer te- cel Nu ore de

ne spune Constantin Costache — secretarul organizației U.T.C. al Schelei de producție petrolieră Zerpeș, ca un tînăr absolvent de liceu să ne solicite încadrarea pe un post oarecare, numai la intervenții să nu fie. Pe undeva e normal ca tinerii să aibă pretențiile lor în funcție de opțiunea lor personală, de pregătire. Dar cum poți să refuzi un post, doar pentru că ai auzit că e greu acolo ? Cineva trebuie să facă și această meserie ! Ni se replică faptul că intervențiile ar fi sub pregătirea lor profesională. Nimic mai fals, mai ales dacă privim lucrurile într-o perspectivă chiar mai apropiată. Avem foraje la 6 000 de metri. Oricîtă bunăvoință ai avea, cum poți să încredințezi lucrarea unui muncitor doar cu 4 clase ?“Doar cu bunăvoință și curaj nu poți face mare lucru în sondorie. Vorbeam de experiență, de importanța ei, și credem că nu ne contrazicem cînd spunem că ea nu e de conceput în afara unei pregătiri școlare serioase, capabile
SORIN PREDA(Continuare in pag. a II-a)
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In întîmpinarea Forumului Național al Pionierilor

&ZECE ZILE DE NEUITATPentru cei 150 de pionieri timișeni participant! la Forumul județean al pionierilor, vacanta de vară a început in modul cel mai plăcut posibil. Timp de 10 zile, cit au durat lucrările Forumului, ei au fost stăpinii satului de vacantă de la Chevereșu-Mare, în cadrul feeric oferit de pădurea aflată pe malul Timișului.Chiar în ziua sosirii noastre, lucrările erau in toi, în ciuda căldurii toride care ispitea mai degrabă la o baie bună în riul aflat la doi pași. Sub căciula unei ciuperci uriașe, președin
tele Consiliului Județean al Organizației Pionierilor, 
Axente Șerău, li instruia pe pionierii candidați pentru funcția de locțiitori ai președintelui C.J.O.P, și delegați la Forumul național. Se vorbea despre sarcinile ce le revin, despre problematica specifică, despre seriozitate și responsabilitate și chiar despre ținuta impecabilă cu care vor trebui să se prezinte. Creioanele alergau pe filele caietelor de notițe, se Întretăiat! întrebări și răspunsuri, se recapitulau datele cele mai importante. Sub un alt umbrar, un grup de pionieri repeta cîntecele ce vor fi prezentate cu prilejul încheierii festive a lucrărilor Forumului județean. Ceilalți copii erau la ora aceea ocupați cu alte îndeletniciri folositoare : unii, de serviciu la bucătărie, alții la strînsul furajelor de pe terenurile din preajmă, alții la stupina taberei.Dar să profităm de pauza dinaintea prinzului și să-i întrebăm' chiar pe cei in cauză despre cum au decurs lucrurile la Forumul județean. Prima noastră cunoștință este de fapt un coleg — ceva mai tinăr e drept. — in ale gazetăriei, Călin Vieru. elev in clasa a VJ-a la Școala generală nr. 2 din Timișoara, este redactor la emisiunile pentru copU ale studioului teritorial de radio. Știm că aici. în tabără, au fbst invitați elevii cei mai buni dintre cei buni. Ștint de asemenea că și anul acesta Călin a fost propus candidat pentru funcția de locțiitor al președintelui C.J.O.P. și delegat Ia Forumul national. „Prin ce anume crezi. Căline, că ai meritat toate acestea ?** ..N-aș putea să vă snun foarte exact. Faptul că învăț bine și sînt disciplinat este cred o stare normală pentru calitatea mea de pionier. Poate s-a ținut cont de o oarecare experiență pe care am acumulat-o, fiind și anul trecut locțiitor al președintelui, motiv pentru care am și participat la numeroase acțiuni pionierești. Vreau să

V _______

spun că am participat efectiv, încercînd să dau dovadă de cit mai mult simț critic și autocritic. De 1 iunie, am participat și eu, alături de ceilalți copii din țară, la Marșul Păcii care a avut loc la București. A fost impresionant. Cu prilejul Zilei pionierului de la 26 iunie, am reușit și noi, copiii din județul Timiș, să realizăm citeva succese. Dintre acestea, voi aminti doar faptul că angajamentul nostru anual de muncă patriotică a 1'ost îndeplinit pină la acea dată în proporție de 75 Ia sută. Și, vă rog să nu mă acuzați de lipsă de modestie dar trebuie să vă spun că la acest rezultat am contribuit și noi, pionierii de la Școala generală nr. 2 din Timișoara, indeplinindu-ne deja angajamentul anual în proporție de 100 la sută !“ Un alt „om de bază'- cu o experiență redutabilă este Adrian Ene, elev în clasa a VIII-a Ia Școala generală din Utvin. Despre el ni s-a povestit câ, luindu-și foarte in serios calitatea de locțiitor al președintelui C.J.O.P. și pe cea de de membru activ în C.N.O.P. a organizat utile schimburi de experiență cu colegii săi din alte localități, a participat Ja acțiunile organizate de aceștia, avind mereu la îndemînă un sfat bun. prietenesc. Despre activitățile din tabără ne spune : „As fi nedrept dacă aș spune că mi-a plăcut mai mult o acțiune sau alta. Au fost toate deosebit de plăcute și mai folositoarb. indiferent că a fost vorba de o dezbatere, de muncă patriotică, de întil- niri cu uteciști fruntași sau de seri cultural distractive. Un moment frumos a fost întil- nirea cu tovarășa Polîaua 
Cristescu președinta Consiliului National al Organizației Pionierilor, care a venit în mijlocul nostru și a discutat cu noi ca un prieten mai mare, și foarte drag despre problemele noastre, despre planurile noastre de viitor, despre modul in care trebuie să procedăm pentru ca acestea să se inde- plinească pe măsura dorințelor noastre. întilnirea aceasta a fost o mare bucurie pentru noi“.Răsfoim „Semaforul" editat aici, in tabără. Ingeniozitate, fantezie, talent în slujba unui adevărat florilegiu de ginduri frumoase. Cităm din articolul elevei Ana Vlaicovici de la Școala generală nr. 21 din Timișoara : „Deviza sub care se desfășoară lucrările celui de-al XI-lea Forum pionieresc. „In țara păcii, spre comunism înaintăm 1“ este strîns legată de Mesajul de pace adresat tuturor copiilor patriei, ai lumii, întregului nostru tineret de către tova

rășul Nicolae Ceaușescu, cu ocazia zilei de 1 iunie. O țară a păcii este România, în care’ noi, copiii, ne trăim fericiți copilăria. Zimbetul nostru nu este strivit de armele războiului deoarece partidul, statul nostru veghează asupra păcii și seninătății din zilele noastre/* Frumoase ginduri cum frumoși sint acești copii in care patria are atîta încredere. S-au cunoscut și s-au împrietenit aici Florina Drago- mir din Giroc, Benno Kiefer din Cărpinîș, Tereza Molnăr din Timișoara, Liliana Bejan din Iecea Mică. Adrian Ivan din Ghiroda, Răzvan Ogîrciu din Timișoara. Despre ei și despre toți ceilalți ar fi atîtea de spus incit abia le-ar cuprinde o carte. Ceea ce-i leagă acum este învestitura de onoare de a-i reprezenta pe cei peste 70 000 pionieri timișeni la Forumul național și în conducerea C.J.O.P. Le revin mari responsabilități acestor copii care știu să fie mici oameni mari atunci cînd e cazul, dar știu să se și joace așa cum le stă bine tuturora la această virată. Iată de ce, carnavalul organizat în tabără a semănat o lume de basm în care te puteai intilni cu Scufița Roșie, Tom și Jerry, un arab tăcut, cu bucătari și- canibali și chiar cu un miriapod uriaș alcătuit din toți pionierii detașamentului 2. Nu s-au lăsat mai prejos nici cei de Ia detașamentul 3 care, reuniți in grupul „Pax romana" au susținut un minunat recital de poezie închinată păcii. Vraful masiv de diplome care așteaptă să fie acordate in cadru festiv atestă și ele un număr important de concursuri artistice, sportive, de perspicacitate, de orientare turistică. Este de admirat și expoziția de pictură avind ca temă chiar deviza sub care s-au desfășurat lucrările Forumului județean.în telegrama adresată tovarășului NICOLAE CEAUSESCU, secretar general al partidului, pionierii participant? la forum și-au exprimat. cu toată candoarea virs- tei lor, cele mai luminoase sentimente de dragoste și recunoștință pentru grija părintească cil care președintele țării, partidul nostru veghează asupra prezentului și viitorului strălucitor al tuturor copiilor din România. Dorința lor cea mai fierbinte este aceea de a confirma încrederea cu care sint înconjurați, devenind cu fiecare zi ce trece tot mai folositori societății înfloritoare în care se formează ca oameni noi, viitori comuniști de nădejde.
GABRIELA HUREZEAN

Grîul din gind, griul
Timpul curge altfel vara. 

Seara pe dig trece ca o clipă. 
Un minut de așteptare toropi
toare in stația de tramvai pare 
nesfirșit. Teribila vară cu 
obrajii de piersică pufoasă 
pare o dispeceriță a nedreptă
ților — unii merg la mare, alții 
dau examene... O melancolie 
a după-amiezii de duminică, o 
încurajare a cuferelor gata de 
călătorie, căutarea perseveren
tă a vreunei pălării de pai in
tr-un sertar ticsit, un tempo 
mai lent al gindului.

La televizor sint emisiuni 
care-și păstrează insă ritmul 
neschimbat și la fel de ne
schimbat excelentul nivel ar
tistic. lată de pildă „Profilul componistic" de simbătă seara 
pe programul doi (sau motivul 
pentru care eu nu pot urmări 
serialul). O emisiune de cul
tură de-o diversitate alertă, 
prezentarea unor personalități 
ale vieții noastre muzicale. (Să 
ne reamintim fugitiv citeva 
nume — serile cu Stefan Nicu- lescu, Doru Popovici, Irina 
Odăgescu-Țuțuianu, Liliana 
Ciulei Atanasiu, lancu Dumi- 
treScu, Costin Cazaban, Serban 
Nichifor salt cea mai recentă, 
dedicată compozitoarei Carmen 
Petra-Basaeopol).

Fără sd mă pricep absolut 
deloc la „bucătăria* activită
ților de televiziune sper totuși 
ca aceste „Profiluri componistice" care au strălucirea dis
cretă a perlei, transmise in 
direct cum sint, să rămină un
deva, să se stocheze intr-un fi
șier oarecare, din care să le

putem scoate și ivuedea la un 
moment dat.

Vn generic generos nu anun
ță insă totdeauna o reușită. 
Iată de pildă niște melodii (in 
sine foarte bune, aparținind lui 
Paul Urmuzescu) cu o filmare, 
de asemenea, deosebită, intr-o 
interpretare pe care cu indul
gență o putem cota drept me
diocră. Dorina Varlam (cintind 
„că mă port ca-n alte zorii» / 
și vorbesc ca-n dodii") incu- 
metindu-se la niște acute puțin 
cam stinjenitoare. Desigur, pe 
programul I, desigur la ora de

Cronica TV

cea mai mare audiență a publicului telespectator. Nu care 
cumva să piardă cineva pre
țioasele minute. Nu la fel au 
judecat cei care au tăiat — cu 
desăvârșită liniște probabil, începutul acelui „Waterloo* (cu 
Jtod Steiger, Christopher 
Plummer, Orson Wells, Jack 
Hawkins in regia lui Serghei 
Bondarciuk) — tot era o capo
doperă a genului, ce mai con
ta. Și in definitiv dacă aveam 
de gind să înțelegem psiholo
gia personajului, mă refer la 
Napoleon, n-aveam decit să a- 
lergăm la raftul de bibliotecă 
pe care odihnesc volumele lui 
Andră Castelot.

Așa e vara, timpul trece alt
fel. Timpul fiecăruia dintre 
noi, timpul unei după-amieze 
de duminică nostalgică, înțesat

de intimplări mici, peste care 
se suprapune mozaicul infor
mațiilor, al veștilor sosite de 
pretutindeni — olimpiada inter
națională de chimie de la Ti
mișoara, apariția unui volum 
din opera lui Dimitrie Cante- 
mir, o expoziție de covoare ro
mânești la Bruckenthal, ima
gini de pe litoral, un con
curs de arbaletă, cascado- 
rie la Sidney, imagini din 
campionatul mondial de anul 
trecut (acestea din urmă in Telerama — una dintre cele 
mai bine făcute emisiuni 
de televiziune, realizată de 
Dumitru Tănăsescu. Exce
lentă ilustrația muzicală a lui 
Theodor Comun !).

Dar chiar și-n timpul verii, 
cind timpul pare că se dilată 
și se contractă in funcție de 
subiectivități,' lucrurile fru
moase. memorabile rămin ace
leași. fși au timpul lor, timpul 
nemăsurat și adine al lucruri
lor adevărate. Așa o reprogra- 
mare a Suitei l de Georgo Enescu, așa un film despre se
ceriș, absolut remarcabil 
(pe-un generic foarte grăbit 
am deslușit parcă numele lui 
Vaeni), duminică dimineața la „Viața satului".

Vara timpul trece altfel. El 
se măsoară în griu. Transpira
ția, praful de pleavă, melanco
lia miriștilor, tonicitatea saci
lor plini, legați la gură, fețele 
arse de soare, diminețile cris
taline, încurajatoare, serile ro
șii. Vara timpul se măsoară in 
griu. Griu peste tot, pină și-n 
gind. Griul din gind, griul.

CLEOPATRA LORINȚIU

„ClNTAREA ROMÂNIEI** 
faza republicană

Bogăția tematică 
a formațiilor muzicale 

întrecerea de la Cluj-Napo- strumcntal. De asemenea se

Emblema tutelară 

a spiritului revoluționar
(Urmart din pag. 1)ideologică și morală a personalității umane formată și educată in spiritul principiilor și normelor specifice omului nou. A face fiecare din viața și activitatea lui, din modul său de a gindi o probă a spiritului revoluționar, un spațiu de verificare și validare autentică a felului comunist de a trai este o datorie față de partid și față de țară, față de noi înșine, potrivit idealurilor pe care le avem, potrivit răspunderilor asumate.Prin spirit revoluționar, adică prin curaj, prin afirmarea noului, prin dinamism, prin sentimentul profund al responsabilității colective, noi, toți laolaltă și fiecare in parte, sin- tem chemați să înfăptuim istoricele hotărîri ale Congresului al XII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, acțiune dă mare amploare istorică care va conferi noi și noi străluciri Epocii Nicolae Ceaușescu, va îmbogăți cu certitudine zestrea de valori a avuției noastre naționale.De fapt, așa cum a subliniat de atîtea ori secretarul general

al partidului, sintem comuniști, sintem revoluționari in măsura in care sintem patrioți, in măsura în care știm să ne dă- ruim binelui general al țării, binelui obștesc. A sti să răspunzi zi de zi, prin tot ceea ce faci și gindești, chemării poporului, partidului și țării. înseamnă a fi și a te manifesta revoluționar. Epoca Nicolae Ceaușescu se înscrie în istoria țării ca epoca in care răspunderea față de soarta țării și a poporului, fată de viitorul lor a fost afirmată de o manieră excepțională, mai puternic ca oricind, acestui țel fiindu-i consacrate toate energiile, toate gindurile. Uzinele înălțate, șantierele, laboratoarele și institutele de cercetare, școlile și facultățile, fiecare loc de muncă și creație, de formare și educare a omului nou este un spațiu al afirmării spiritului revoluționar, mareînd rodnicia unei epoci, afirmind deschiderea ei fertilă spre un viitor mai fertil, mai bogat, viitorul nostru, al celor care trăim și muncim in România socialistă, liberă și demnă, înfăptuind cu abnegație și devotament politica revoluționară a Partidului Comunist Român.

Un program al întregului popor 
pentru sporirea recoltelor, 

a eficienței muncii în agricultură
(Urmare din pag. I)Și apoi, tot ce am făcut la inițiativa și sub conducerea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost bine pentru noi, pentru tot poporul, așa că și acest Program va rezolva problema cea mai grea a țăranului, aceea de a nu-și irosi munca dintr-un capriciu al naturii".Ion Ghelase, inginer, șeful sistemului de irigații Dudești, județul Brăila: „O anume caracteristică din Programul național pentru asigurarea unor producții agricole sigure șl stabile aș evidenția-o, și anume unitatea de acțiune și organizare teritorială a folosinței pă- mintului. Această idee iși face acum necesară prezența în acțiunile de îmbunătățiri funciare, după ce în prima etapă, deschisă de Congresul al IX-lea al partidului, de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a urmărit cu prioritate rezolvarea de urgență a unor probleme stringente din anumite zone. Astfel, irigarea Bărăganului, a Dohrogei și Ol

teniei, teritorii cu un acut deficit de precipitații, în mare parte a fost înfăptuită. Pe ansamblu însă, chiar în interiorul acestor teritorii se ridicau o serie de probleme, pentru că nu peste tot amenajarea sistemelor de irigații rezolva pe deplin stăpînirea tehnică și tehnologică a pămîntuluî. Au apărut, din lipsă de drenaje sau datorită udărilor neraționale, fenomene de băltire sau sărăturare și chiar dacă aveam apă Ia inde- mînă recolta era în suferință. Programul național, așa cum se explică, înseamnă o nouă treaptă calitativă deoarece lucrările de îmbunătățiri funciare se vor realiza în complex, adică irigații, desecări etc., dar totodată se asigură o organizare și o folosință unitară ale terenurilor a- gricole. Deci se includ toate lucrările de investiții, tehnologii de execuție și exploatare, modalități de folosire rațională, la potențial maxim, a Întregii suprafețe a țării, coordonarea a- sigurării resurselor de apă, combaterea poluării și a factorilor de eroziune sau a altor factori

ce afectează gradul de fertilitate. Subliniind aceste elemente, evidențiate de secretarul general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, vreau să remarc totodată că pentru realizarea acestui Program tinerii au mari responsabilități. Se cer oameni bine pregătiți profesional care să execute și să exploateze științific totalitatea lucrărilor, deci iată un cîmp larg de afirmare în meseriile agriculturii intensive, legate toate nu numai de transformarea naturii, dar si de transformarea omului in sine, a țăranului în special care va fi obligat să presteze o muncă, din punct de vedere calitativ, superioară. Spun obligat nu de forța împrejurărilor, ci prin însăși natura participării sale plenare la dezvoltarea economico-socială a țării, la bunăstarea noastră, a tuturor, spre progres și civilizație. Agricultura, ca variantă 
industriali, iși adaugă prin a- 
eest Program, inițiat și desfă
șurat sub președinția tovarășu
lui NICOLAE CEAUȘESCU, un 
puternic sprijin de transforma
re revoluționară".

Continua 
deschidere 
spre nou
(Urmare din pag. I) să țină pasul cu modernizarea exploatării petroliere, cu condițiile speciale în care, peste scurt timp, se va lucra în mod obișnuit. Cu cit crește adînci- mea de foraj, cu atit cresc problemele și, desigur, riscurile.Una din preocupările majore ale conducerii Schelei de producție petrolieră Zemeș este creșterea nivelului de pregătire profesională a fiecărui sondor. Unii dintre ei sint mai în vîrstă, afișînd orgoliul, firesc cumva, al experienței. Preda, Dumitrașcu, Dîrlău, Nica, Dobre, Matei, Cernat, Mitache, sondorl-șefi trecuți prin toate sitele meseriei au ce-i învăța pe boboci, pe ăi mai tineri, dar niciodată nu se vor da înapoi să asculte, să întrebe, să accepte sfaturi, cursuri de perfecționare atunci cînd se ivește o ' problemă nouă, nemaiîntîlni- tă. Sondorla iși are secretele ei. Unul din ele ar fi refuzul rutinei, continua deschidere spre tot ce-i nou, eficient, de mare productivitate și siguranță în exploatare.

ca, secțiunea muzică corală, revoluționara și patriotică, muzică de cameră, populară, fanfare, etc., a reunit peste 1 000 formații cultural-artisti- ee și interpreți individuali din zonele folclorice ale Maramureșului, Crișanei,' Banatului, centrului Transilvaniei, insu- mînd aproape 15 000 artiști a- fhatori din 16 județe ale țării. Ei au impus pe scenă valori spirituale inedite, definitorii pentru timpul și societatea noastră, pentru spiritul ei revoluționar și umanist in care se regăsesc uniți și înfrățiți solidar toți oamenii muncii, români, maghiari, germani și de altă naționalitate, făuritorii patriei comune. Dincolo de statistici și evaluări cantitative, care au fost intr-adevăr impresionante, consemnăm excepționala densitate și diversitate de fapte și semnificații cultural-artistiee, militantismul și autenticitatea interpretativă. Este greu de evaluat prinosul spiritual dofain- dit. El ar putea fi circumscris fără rezerve continuității filonului folcloric al activității creației literar-artistice care cunoaște o preocupare statornică pentru găsirea unor noi forme și modalități de exprimare artistică și de prezentare scenică, Tn ansamblul lor. formațiile și interpreți» de muzică populară, muzică cultă și muzică corală au demonstrat multiplele posibilități de afirmare spirituală a personalității oamenilor muncii, cinstind așa cum se cuvine tradiția și prezentul istoric al culturii noastre socialiste, varietatea și bogăția tematică ale acesteia. Ele au susținut spectacole interesante de bun nivel artistic, reprezentative pentru stadiul actual de dezvoltare și continuă perfecționare a mișcării artistice de amatori. La actuala ediție se apreciază in mod deosebit aportul copios al tineretului, prezența lui masivă la toate genurile interpretative din toate formațiile cul- tural-artistice. îmbucurător este faptul că se regăsesc statornic atit în actul creației propriu-zise și de interpretare valorică a folclorului, cit și în procesul fecund de condensare calitativă a muzicii corale și culte. Iată un argument fundamental pentru evidențierea tradiției perenității și continuității artistice. Se reliefează imensa bogăție spirituală a poporului nostru, a făuritorilor de bunuri materiale și spirituale. Această etapă a impus specialiștilor și publicului larg opere și creații muzicale de o aleasă sensibilitate, inge- mănînd specificul național cu vocația și aspirația interpreți- lor spre universalitate. Prin aceasta, Festivalul național „Cintarea României" a devenit și este o parte componentă a muncii și vieții noastre, a modului de gindire, a comportamentului nostru social. El se constituie tot mai mult ea o „operă" de înfrumusețare morală șl spirituală a omului nou. Dacă ne referim la tradiția și creația folclorică, se evidențiază faptul că tinerețea, vigoarea ei artistică se alătură unitar robusteței mature a folclorului nostru. Este impresionantă preocuparea pentru readucerea în actualitate a folclorului tradițional. Paralel cu aceasta se afirmă tot mai mult creația nouă, contemporană (deși pe alocuri cu unele stingăcii), timpul ur- mmd să decanteze valoarea șl autenticitatea, acestora.Aici la Cluj-Napuca . s-aif bucurat de o ireală aprecier# 4 formațiile de țitere in limbile română și maghiară. Acestea realizează o primenire firească a folclorului nostru in-

observă tendința de punere in valoare a unor noi formule muzicale, utilizarea unor noi instrumente, înccrcindn-se a- daptarea și modelarea acestora în cadrul a noi contexte interpretative. Prin participarea largă și competentă a tinerilor s-a demonstrat existența unei baze reale și solide a tradiției noastre folclorice, vitalitatea și prospețimea calitativă a acesteia. Toate zonele folclorice s-au „prezentat" la înălțime. De aceea este foarte greu să evidențiem întiietatea uneia sau alteia. O facem totuși pentru a puncta valoarea deosebită a formației de fluierași de la Sadu, a țipuritaare- lor de la Negrești’-Oaș și in general a formațiilor și inter- preților de muzică populară din județele Maramureș, Bis- trița-Năsăud, Cluj și Tîrgu Mureș.încă un element calitativ în plus: prezența masivă a folclorului păstoresc, definitoriu pentru cea mai mare parte a județelor participante la concurs, Accentuăm incă o dată diversitatea și varietatea zonală a spectacolelor susținute, alături de buna pregătire a formațiilor și interpreților, inclusiv a celor aparținind naționalităților conlocuitoare, în ce privește ' formațiile de muzică cultă ele au a-tins un nivel excepțional a- propiindu-se, am putea spune, de formațiile profesioniste. Remarcăm diversitatea tematică a repertoriului acestora și abordarea fără nici un fel de dificultate a celor mai semnificative creații ale muzicii culte contemporane. Se impune totuși o îndrumare mai sistematică a repertoriului intrucit unele formații nu au intrat in concurs datorită faptului că au avut un repertoriu neadecvat. S-a remarcat îndeosebi nivelul interpretativ ridicat al formațiilor de muzică cultă din județele Maramureș, Mureș, Cluj și Arad. Au încintat pur și simplu vocile masive, bine șlefuite și a- samblarea aproape perfectă a coralei „Prietenii muzicii** din Baia Mare, frumusețea vocală, echilibrul sonor al corului de cameră din Tîrgu Mureș, sensibilitatea muzicală a grupului vocal cameral din Satu Mare, alături de calitatea interpretativă de mare perspectivă a Ligiei Oprean — pian (jud. Alba) și Szilaghy Zsont — canto (județul Covasna). O notă aparte și pentru interpretarea caldă, directă a grupului coral bărbătesc din comuna Feldru, jud. Mureș. Să spunem citeva cuvinte și despre prezența formațiilor corale. într-adevăr, mișcarea corală înregistrează un progres vizibil sub aspectul proliferării sale numerice. Nu același lucru însă se poate spune și despre calitatea acestora, îndeosebi în ce privește tematica repertorială aleasă. Unele piese au tendința de a deveni „șlagăre muzicale**. Or, noi dispunem la ora actuală de tomuri intregi de lucrări corale care necesită insă mai multă atenție și mai mult curaj in abordare. S-au prezentat unitar și la nivel artistic superior formațiile corale din județele Maramureș, Cluj, Sălaj și Satu Mare. Consemnăm impresia bună lăsată de corul din Somcuța Mare, Finteușu Mare, Marga, Sîngeorzul de Mureș, Ardusat, corul ostășesc Feleacul al Casei armatei din Cluj-Napoca, corul Napoca al Comitetului județean Cluj al U.T.C., corul sindicatului și invățămintului Zalău, corul bărbătesc al întreprinderii UNIO din Satu Mare.
IOAN GAVRA
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Preparatele din 
pește sînt ieftine, gus
toase și ușor asimila
bile.

Peștele este o sursă 
importantă în alimen
tația dv,, fiind bogat 
în proteine, grăsimi, 
fosfor și vitaminele 
A + D.

De vînzare în toate 
magazinele speciali
zate de pescărie, în 
magazinele „Alimen
tara" și în diverse pre
parate culinare, în 
unitățile „Gospodina" 
și de alimentație pu
blică.

O lume întreagă pe micul ecran al

TELEVIZOARELOR CU CIRCUITE INTEGRATE!

• OLT • SNAGOV • SIRIUS • DIAMANT

— televizoare eu eircuite integrate, moderne, practice, 
necesare informării dv.;

— realizate in 2—3 variante de prezentare estetică, cu
loare. funcționalitate, după dorințele și gusturile cumpără
torilor.

Televizoarele cu circuite integrate prezintă următoarele 
caracteristici :

• complet tranzistorizate :
• durată de folosire indelungată :
• imagine perfectă și sunet clar :
• consum de energie electrică redus cu circa 33 Ia sută ;
• funcționare normală chiar și la variații mai mari ale 

tensiunii pe rețea ;
• depanare mult simplificată deoarece tn construcție pre

zintă module funcționale care se pot inlocui cu opera
tivitate.

Termen de garanție de la data cumpărării :
— 18 luni pentru aparat:
— 18 luni pentru tubul cinescop.

Magazinele șl raioanele specializate In desfacerea produ
selor electronice vin in intimpinarea preferințelor dv„ 
oferindu-vă TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE:

Diagonala (cm) Pre|ul (lei)• OLT 44 3 000• SNAGOV 47 3 065• SIRIUS 50 3 200• DIAMANT 61 3 720
&

ÎMBRĂCĂMINTEA tip 
SPORT - CEA MAI A- 
DECVATĂ PENTRU ZI
LELE DV. DE VACANTĂ. 
LA MUNTE SAU LA 
MARE, ÎMBRĂCĂMIN
TEA TIP SPORT ESTE CO
MODĂ, MULTIFUNC
ȚIONALĂ, PRACTICĂ Șl 
UȘOR DE ÎNTREȚINUT.

•
MAGAZINELE CO

MERȚULUI DE STAT VĂ 
OFERĂ POSIBILITATEA 
DE A ALEGE ÎMBRĂCĂ
MINTEA Șl ÎNCĂLȚĂ
MINTEA PENTRU SEZO
NUL ESTIVAL DUPĂ 
GUSTUL Șl PREFERIN
ȚELE DV.I
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TELEGRAMĂ
Excelenței Sale

Domnului MANUEL PINTO DA COSTA
Președintele Mișcării de Eliberare din Sao Tame și Principe, 

Președintele Republicii Democrate Sao Tome ?i Principe SAC TOMELa aniversarea proclamării independenței Republicii Democrate Sao Tome și Principe, vă adresez calde felicitări și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, iar poporului dumneavoastră noi succese pe calea dezvoltării economice si sociale.Exprim convingerea că raporturile de prietenie și conlucrare existente intre partidele și țările noastre se vor dezvolta tot mat mult spre binele ambelor popoare, al politicii de pace si colaborare internațională.
NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român 
Președintele Republicii Socialiste România

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

AGENDACu prilejul celei de-a 62-a a- niversări a victoriei Revoluției populare mongole — Ziua națională a Republicii Populare Mongole —, ambasadorul acestei țări la București, Namsrain Luvstmravdan, a oferit, luni, un cocteil.La Cluj-Napoea s-a deschis luni cea de-a 13-a ediție a Cursului internațional de vară ..Civilizație româneascăcivilizație universala**, organizat de Universitatea „Babeș-Bolyai“. In tema generală a cursului, in
Cu privire la neparticiparea unei 

echipe de fotbal 1a „Cupa cupelor"în legătură cu neparticiparea linei echipe 'românești In competiția internațională de fotba' „Cupa cupelor", analizindu-se această situație, s-a ajuns la următoarele concluzii:în regulamentul competițiilor Uniunii Europene a Fotbalului Amator, la art. 1 se arată că înscrierile echipelor participante trebuie să se facă nominal, cel mai tirziu pină la data de 30 iunie a fiecărui an. Această prevedere obliga Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport și Federația Română de Fotbal să organizeze calendarul competițional intern astfel incit. atit întrecerile din cadrul campionatului divizionar A de fotbal cit și cele din cadrul ,,Cupei Românioi" să se in- cheie pină la 30 iunie a.c., pentru a putea fi desemnate. în timp util, echipele ciștigătoare în vederea înscrierii, lor in competițiile internaționale. Ne- ținind seama do aceste reglementări, conducerea Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport și Federația Română de Fotbal au stabilit, sub diferite pretexte, încheierea campionatului intern de fotbal la 2 iulie a.c. și disputarea finalei Cupei României la 6 iulie a.c., ceea co a determinat ne» desemnarea, in timp util, a echipei românești pentru „Cupa cupelor".O mare răspundere pentru această situație revine Federa- ției Române de Fotbal. Din analiza efectuată a rezultat că in activitate? acestei federații s-au manifestat grave neajunsuri, lipsă de răspundere și indisciplină în organizarea activității competitionale, precum și în cunoașterea și aplicarea reglementărilor în vigoare. în același timp, s-a constatat că o mare vină revine Consiliului National pentru Educație Fizică și Sport care a manifestat superficialitate, lipsă de fermitate și îngăduință aprobînd propunerile Federației de fotbal cu privire la calendarul competițional, fără a lua în considerație reglementările internaționale în vigoare.
Jocurile Mondiale Universitare SPORT

ANIȘOARA CUȘMIREDMONTON, 11 (Corespondență telefonică de la trimisul nostru special, Horia Alexan- drescu)Așa cum anticipam in corespondența noastră de ieri, sportivii români prezenți la Universiada de la Edmonton continua snectaeuloasa cursă a medaliilor pină în ultima zi a întrecerilor, bilanțului delegației române adăugindu-i-se, duminică, încă 3 medalii : una de aur, prin Anișoara Cușmir, una de argint, • prin echipa feminină de baschet, » una de bronz, prin Vali Ionescu. I Vom zăbovi, firește, asupra - probei de săritură in lungime,in care, din nou, la o mare com- petiție internațională, atletele românce au reușit să se impună, coniirmindu-și valoarea de excepție și producind 0 impresie excelentă celor peste 20 000 de ' spectatori prezenți in tribunele stadionului „Commonwelth". La prima încercare, atit Anișoara, cit și Vait au depășit pragul, tradindu-și emoțiile startului. La a doua serie de sărituri, însă, ambele noastre atlete n-au mai greșit : Anișoara Cușmir a sărit 7,Q6 m, performanță cu care a cucerit titlul mondial universitar, in timp ce Vali Ionescu a realizat 6,49 m, rezultat, fără îndoială, șub posibilitățile ei, dovedind că nu s-a aflat in cea mai bună formă și dispoziție de concurs.In continuare, recordmana mondială, privită cu admirație de Întregul stadion, a mai oferit, pe lingă noul record mondial universitar, incă două sărituri reușite, de 6,96 m și 7,03 m, im- punindu-se categoric in fața sovieticei Zorina, creditată de 

acest an este inscrisă problematica „Sud-estul Europei — teritoriu de interferență a civilizațiilor", un dialog comparativ ce subliniază roiul civilizației românești in istoria civilizației u- niversale. Timp de 20 de zile, cursanli din Italia, Ș.U.A., Austria, Ungaria etc. — cunoscători sau tineri care se interesează de istoria și cultura noastră, romaniști sau specialiști in diverse domenii ale civilizațiilor umane — vor audia prelegeri, vor participa la mese rotunde și vizite documentare.

în legătură cu gravele deficiențe manifestate, guvernul a dat un sever avertisment tovarășilor Dragnea Marin, președinte al Consiliului Național pentru Educație Fizică șl Sport și Stan Nicolae, vicepreședinte al C.N.E.F.S., și a stabilit un termen pentru luarea măsurilor ce se impun in vederea îmbunătățirii radicale a activității Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport.S-a hotărit destituirea tovarășului Rădulescu Andrei din funcția de președinte al Federației Române de Fotbal și a tovarășului Dumitrescu Florin din funcția de secretar al federației; sancționarea cu avertisment pe linie profesională a tovarășului Pascu Mircea, vicepreședinte al Federației Române de Fotbal.Guvernul a hotărit ca Biroul Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport să analizeze răspunderile ce revin și altor cadre din subordine, implicate in neregulile manifestate și să adopte măsuri corespunzătoare.în legătură cu abaterile care au avut loc s-a hotărit sancționarea pe linie de partid a tovarășilor Dragnea Marin și Stan Nicolae cu vot de blam cu avertisment.Ținind seama de lipsurile grave existente în activitatea Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, in mod deosebit a Federației Române de Fotbal, precum și a altor federații s-a stabilit sase treacă de urgență la analizarea activității acestor organisme și să se adopte măsurile ce se impun pentru întronarea cu fermitate a ordinii și disciplinei, creșterea exigenței și responsabilității tuturor cadrelor care activează In aceste domenii, îmbunătățirea substanțială a climatului activității competițio- nale in vederea obținerii unor performanțe tot mai ridicate atit pe plan intern cit și în întrecerile sportive internaționale.

două ori cu 6,81 m. La rindul său, Vali Ionescu a avut incă două încercări regulamentare, de 6,56 m și 6,52 m, cu prima dintre acestea cucerind, ca și la ediția precedentă a Universiadei, o meritorie medalie de bronz.Imediat după festivitatea de premiere, am discutat cu Anișoara Cușmir, care ne-a declarat : „Cred că victoria și două sărituri de peste 7 m Ia Edmonton înseamnă un frumos succes la o competiție de asemenea anvergură. Vremea răeăroasă și vintul lateral foarte puternic.au constituit dificultăți care nu pot fi ignorate, dacă ar fi vorba despre obținerea unei performanțe de vîrf, adică a unui rezultat în apropierea recordului mondiai, pe care-1 dețin. Oricum, sint fericită că ani adus României incă o medalie de aur și mă bucur, 
SPORTIVII STUDENȚI ROMÂNI LUPTA 

PENTRU ULTIMELE MEDALII PUSE ÎN JOC
ANIȘOARA CUȘMIR - O NOUA PERFORMANTA DE VALOARE INTERNAȚIONALĂ : 7,06 M LA LUNGIMEîn același timp, că Vali Ionescu s-a aflat, ca întotdeauna, pe podium, alături de mine. Victoria de-acum mă stimulează și mai mult în pregătirile pentru apropiatele Campionate mondiale de la Helsinki, unde sper Că din nou două românce să se. afle pe podiumul de premiere !"Felicitind-o pe proaspăta campioană mondială universitară șl, deopotrivă, pe antrenorul ei, Ion Moroiu, să mai notăm că atletismul ne oferă și în ultima zi a întrecerilor șansa cuceririi unor medalii la 1 500 m fete unde s-au calificat atit Doina Melinte, cit și Maria Radu.La nici o oră după încheierea probei de lungime fete, am asistat la finala trofeului de baschet feminin, in care s-au intilnit echipele României și S.U.A. Formația noastră era marea favorită, pe de o parte pentru că rămăsese singura echipă neînvinsă în competiție, și, pe de alta, pentru că obținuse în semifinale o victorie destul de confortabilă în fața baschetbalistelor americane. în aceeași notă s-a desfășurat prima repriză, fetele noastre conducînd cu 27—18, 35—26, 41—32, pentru ca la pau-

Culturile succesive, grabnic însămințateSecerișul orzului a ajuns "n stadiu final și pe ogoarele județului Cluj. în prim-pla- nul activității unităților agricole se situează acum încheierea tuturor lucrărilor de pregătire și de verificare a combinelor, a celorlalte utilaje mecanice in vederea declanșării cu toate forțele în următoarele zile a bătăliei griului, în același timp, sub semnul maximei urgențe se regăsește și acțiunea de eliberare și pregătire a terenului în vederea insămințării culturilor duble. Mai ales datorită faptului că in momentul de față pregătirea terenului s-a efectuat doar pe 50 la sută din suprafețele planificate, iar insămințarea culturilor duble s-a realizat numai pe 49 la sută din totalul acestora- Desigur, cauza principală o constituie ritmurile lente înregistrate la balotatul, strîngerea și depozitarea paielor de pe suprafețele secerate. Se impune deci mai multă răspundere și hotărîre în efectuarea la timp și de calitate a fiecărei lucră'i agricole în parte, astfel incit în țel mai scurt timp să fie încheiat și insămlnțatul culturilor duble. Asigurîndu-se front, larg do lucru mecanizatorilor și organizîndu-se munca in schimburi d'jble și prelungite, esțe posibil ca in cel mult 3—4 zile să fie finalizat programul de însămințare a acestor culturi, pe întreaga suprafață prevăzută de 17 409 ha. Desigur, intr-o serie de C.U.A.S.C, cum sînt Apahida și Bonțida, printr-o bună or
(Urmare din pag. I)C.A.P.. îmi spunea că are o pareelă de 100 de ha de la care a obținut producția record de 8 600 kg/ha. Care este secretul acestor realizări de excepție ? Președintele C U Ă.S.C, Pecica, Galea Ion, ne spune : „Echipa din Ogorul știe să-și organizeze munca, să-și aleagă soiurile, să le reînnoiască. Inginerul Vasilescu și cei doi șefi de fermă, soții Sedlac Pavel și Aurelia au lucrat științific pămintul, au

ză tabela de marcaj să indice 42—36. La reluare, insă, alura jocului s-a schimbat complet, fetele marcind o Inexplicabilă cădere în timp ce baschetbalistelor americance le reușea aproape tot. După o ultimă egalitate (48—48), adversarele noastre s-au desprins decisiv, obținind o victorie la un scor nesperat și nescontat de nimeni : 83—61 ! Și, totuși, trebuie să subliniem că baschetbalistele românce aș constituit revelația acestui turneu, obținind medaliile de argint, ceea ce înseamnă un rezultat superior celui de la București. Si asta, cu o singură în- frîngere, ca și câștigătoarele turneului, învinse, paradoxal, tocmai de fetele noastre.Dacâ la baschet am cedat aurul din cauza unei singure in- fringeri, la polo trebuie să ciști- 

găm cu orice preț meciul cu echipa S.U.A. pentru a reuși să urcăm pe podiumul de premiere! Formația noastră a pierdut meciul cu reprezentativa universitară a Cubei, 10—11 (2—5, 3—3,2—1, 3—2), plătind tribut greu unui slab debut de partidă, dar și unor grave erori de arbitraj. Băieții noștri au găsit puterea sâ revină spectaculos, s-au aflat de două ori pe punctul de a egala, am avut neșansa să se opună barele sau, regretabil, să se opună in mod ciudat, inexplicabil, arbitrul canadian sau cel italian ! Așadar, am pierdut, ,am pierdut liiptind, dar mai avem încă șansa victorii# în ultimul meci din competiție, o șansă in care credem cum crede întregul lot și antrenorul său.
CLASAMENTE, REZULTATE, 
ÎNTRECERI FINALE• Clasamentul probei de săritură în lungime : Anișoara Cușmir (România) — 7.06 m ; 2. Svetlana Zorina-Vaniușina (U.R.S.S.) — 6,81 m ; 3. Vait Ionescu (România) — 6,5Q m ; 4. Beverley Kinch (Anglia) — 6,53 m ; 5. lolanda Cen (U.R.S.S.) — 

ganizare a muncii s-a reușit acoperirea unor suprafețe situate intre 60—70 la sută din programul fixat. în altele insă. Iclod. Aghireș, Mihai Viteazu, Ilău și Cluj, organizarea lucrului in cimp lasă de dorit. în C.U.A.S.C. Aghireș, bunăoară, au fost jnsămînța» te numai 55 ha din cele 630 planificate, iar în C.U.A.S.C. Hău 85 ha din suprafața de 510 ha. Un argument suficient pentru acesțe restanțe îl reprezintă tergiversările in ce privește participarea unor formații de mecanizatori la executarea lucrărilor. Or, este bine știut că recoltatul nu poate fi considerat încheiat decit odată cu eliberarea suprafețelor și insămințarea culturilor duble.Iată acum cițeva aspecte de muncă înregistrate in unitățile agricole. încă din zorii zilei un număr mare de locuitori ai satelor din C.U-A.S.C, Gherla acționau din plin cu toate forțele la balotatul palelor, stringerea, transportul și depozitarea lor. Concomitent se efectuează pregătirea terenului și insămințarea culturilor duble. Foarte bine se acționează din acest punct de vedere în C.A.P. Sic. Fizes'il Gherlei și Sinmartin, unități care dealtfel au și reușit să elibereze întreaga suDrafață de teren destinată cultu-ilor duble. Exemnlul lor trebuie imediat urmat de C-A.P. Hăsdate. Divicțovi si Ronț unde mai sint incă de transportat importante cantități de paie din cimp. Aceeași situa
respectat tehnologia, iar acum la recoltare manifestă aceeași disciplină. Dovadă ? Toate combinele lucrează din plin.
Viteză maximă la seceriș

Tot personalul TEȘA este antrenat la muncă pe cimp, la baza de recepție, la strinsul și căratul paielor. Echipa de mecanizatori ai atelierului mobil

6.52 m; 6. Elowa Torriente (Cuba) — 6,47 m,Atletele românce Maria Radu și Doina Melinte s-au calificat pentru finala probei de 1 500 m, in care voi concura ulăturl de Șipatova, Koba (U.R.S.S.), Foster, Kane (S.U.A.), Krott (R.F, Germania), Calleja (Spania), Dorio (Italia), Carlo (Porto Rico), Williams (Canada) și Regonesl (Chile).Printre finalistele probei feminine de săritură în inălțime se numără și sportiva româncă Niculina Vasile. Vor mai concura în finală sovieticele Bikova și Sisoeva, Bair (S.U.A.), Bojo- vlei (Iugoslavia), Mozun (Spania) și Bonfiglioli (Italia).Sprinterul nigerian I. Egunike a terminat Învingător in cursa masculină de 200 m, cu timpul de 20”42/100, la capătul unui fi-

niș pasionant în care l-a întrecut cu patru sutimi de secundă pe umeficanul Ellioțt Quow- Medalia de bronz a revenit lui Bernard Jackson (S U A-) —20”57/100. în proba similară feminină, prima a trecut linia de sosire concurenta americană Randy Givens — 22”47/100, urmată de Marita Payne (Canada) — 22”62/100 și Grace Jackson (Jamaica) ■— 2*2”69/100.Proba feminina de aruncarea greutății a fost cîștigată de Natalia Lisovskaia (U.R.S.S.) — 20,46 m, pe locurile următoare clasindu-se Claudia Losch (R.F. Germania) 18,81 m, și Natalia Ahremenko (U.R.S.S.) — 18.87 m.La decatlon, pe locul întii s-a situat canadianul David Sțeen, cu un total de 8 205 puncte, urmat de veșt-gepmgnu! Herbert Peter — 8 160 puncte șl austriacul Georg Werthner — 7 905puncte.• în turneul feminin de baschet, echipa României a ob- ținut o meritorie medalie de argint, urcind incă o treaptă in ierarhia mondială universitară, după ce, cu doi ani in urmă, la București, ciștiga medalia de 

ție o regăsim și la semănalul culturilor. în timp ce la C.A.P. Fizeșul Gherlei, Sic și Sinmartin consemnăm ritmuri deosebit de intense la C.A.P. Hăș- date, Mintțul Gherlei și Bu- nești de-abia a fost declanșată acțiunea. Să vedem acum concret cum se desfășoară lucrările de sezon la C.A.P. Fizeșul Gherlei și Sic. La brigada din satul Nicula se află în brazdă 6 tractoare la aratul terenului. Au fost deja însămințate mai bine de 60 ha din cele 110 planificate. în tarlaua imediat învecinată un mare număr de cooperatori erau mobilizați la întorsul și stringerea furajelor, iar în partea de hotar denumită Meștere alți 100 cooperatori coseau finețele naturale. De asemenea în grădina de legume a început recoltarea primelor cantităti de castraveți. La C-A.P. Șic un număr de 4 prese de balotat adunau paiele. în paralel se lucrează la executarea arăturilor și insămințarea culturilor duble, pină acum acoperi n- du-se aproape 80 ha- Cu aceeași hotărîre se acționează și în C.A.P, Bont, Mintiul Gherlei avînd In vedere restantele importante înregistrate pină acum. Iată deci că mecanizatorii și cooperatorii din C.U.A.S.C, Gherla se regăsesc în acesțe zile intr-o adevărată competiție cu timpul, beneficiari principali fiind în cele din urmă operativitatea șl calitatea executării lucrărilor.
IOAN GAVRA

de întreținere lucrează și în schimbul de noapte astfel ca la orele dimineții nici una din combine să nu fie defectă**.

I-am  privit pe Juncan Aurel, Beres Ștefan, Lenggyel Ștefan și Papp Pavel la locurile lor de muncă. Pe combină, sub arșița soarelui din acest 

bronz, primul trofeu al baschetului nostru la o mare competiție. Această performanță a fost realizată de o generație dotată, bine pregătită tehnic și tactic, cu individualități de valoare, precum Ștefania Borș, Mariana Bădinici și Magdalena Pall.în finală, reprezentativa S.U.A. a întrecut cu 83—61 (42— 36) formația României, iar in meciul pentru locul 3, Iugoslavia a dispus de R. P, Chineză cu scorul de 59—46,• întrecerile concursului de scrimă au luat sfîrșit in sala Institutului de tehnologie al pro-' vinciei Alberta, ultima probă programată fiind cea de spadă pe echipe. Victoria a revenit formației Italiei, urmată de Polonia, U.R.Ș.S. și România. Iată rezultatele înregistrate : finală : Italia — Polonia 9—4 ; meeiul pentru locul 3 : U.R.S.S. — România 8—4. Punctele echipei noastre au tosl realizate de Sorin Saitoc — 2 victorii, Nicolae Bocjoczi și Rudolf Szabo — cite o victorie.• Rezultate «magistrate lapolo pe apă t turneul pentru locurile 1—4 : U.R.S.S, — S.U.A. 10—9 (5-3, 1—2, 3—2, 1—2) ;Cuba ~~ România 11—10 (5—2,3—3, 1—2, 2—3) ; turneul pentru clasament : Brazilia — Australia 10—4 (1—0, 2—1, 3—3, 4—0) ;Italia — Olanda 11—7 (2—1, 1—3, 3—0, 5—3) ; Canada — R, P. Chineză 10—6 (4—1, 2—3, 1—2, 3—0).• Proba masculină de fond din cadrul concursului de ciclism a fost cîștigată de italianul Sergio Scremin, Înregistrat pe distanța de 169 km în 4h00'33" (medie orară de 42,095 km). Dintre rutierii români primul a sosit Ionel Gancea, clasat pe locul 20, la 3’58” de învingător.în proba similară feminină, victoria de revenit Nadejdei Kibardina (U.R.SS.). care a parcurs 67,900 km în lh42’48".
• în ultimele finale ale turneului de tenis s-au înregistrat următoarele rezultate : simplu bărbați : Richard Gallien(S.U.A.) — Daniel Goldie(S.U.A ) 6—1, 6—4, 7—6 : dublu femei: Karen Dewis, Jill Hetherington (Canada) — Kumiko Okamoto, Junko Kimura (Japonia) 8—3, 4—6, 9—7 ; dublu mixt: Hetherington, Jepkips (Canada) — Dries, Settlemayer (R. F. Germania) 7—6, 7—6.

Front comun pe frontul 
recoltei-tineri 
mecanizatori, 
cooperatori, 

elevi și studenți
Primele Intrftri cu combinele 

în lanurile de griu s-au făcut și 
în județul Mureș, dar ploile im- ' 
piedică desfășurarea lucrărilor 
pe un front mai larg. Unitățile 
și-au stabilit programe ferme de 
acțiune, sînt pregătite să „atace" 
CU toate forțele mecanico și 
umane de care dispun pentru 
stringerea în cit mai scurtă vre
me și fără nici o pierdere a , 
recoltei. O stare de veghe per
manentă se Înregistrează pretu
tindeni. Așa i-am aflat și pe 
mecanizatorii secției S.M.A. Vî- 
nători. Grupate, mașinile și 
tractoarele se află la capătul la
nului, gata să intre in acțiune 
imediat ce condițiile de lucru 
permit aceasta.

— Dacă putem lucra o oră- 
două, ne apune cu ciudă șeful 
secției, Deneș Sigismund. Plouă 
zilnic, terenul e moale. Azi am 
Încercat să secerăm și să arăm, 
dar a trebuit să mai așteptăm.

— La celelalte lucrări?...
— Prășii» a IJ-a, la porumb, a 

fost efectuată pe 150 ha., din 
totalul de 212. Prășltul și bllona- 
tul la cartofi le-am făcut de 
două ori. ea și combaterea ma
nei șl a gîndacului de Colorado,

Alături de lucrători cu expe
riență, tinerii mecanizatori și 
mecanici de întreținere, precum 
Nicolae Constantin, F»tru stoia, 
frații Iuliu șl Alexandru Men- 
hard, Aron jLorlntz. Ioan Borqș, 
Mihat Șzasc, Nicolae Bartaliș, 
mențin în bună stare de funcțio
nare combinele și tractoarele, 
rămtnînd „pe poziție", fiecare 
acolo unde a fost repartizat,

Luptîndu-se ou dificultățile 
unei campanii de vară capri
cioase, mecanizatorii și coopera
torii mureșeni, români șt ma
ghiari, umăr la umăr, au ală
turi de ei, in aceste zile de va
canță, pește 14 000 de elevi și 
studenți. în fiecare localitate, și 
unitate C.A.P., sub îndrumarea 
comitetelor U.T.C., sînt organi
zate echipe de elevi și studenți 
care participă la întreținerea 
culturilor, recoltatul furajelor, 
fructelor și legumelor, adunat 
și depozitat paie, selectat și lo
pătat semințe în magazii și baze 
fie recepție. In prezent, la uni
tățile I,A.S„ Ja fermele I.J.L.F, 
și I.P.I.L.F. Ișl desfășoară acti
vitatea 13 asemenea tabere. I.a 
fermele Apold, Saeș, Batos, Bă- 
gaclu, Sighișoara, Laalău și alte
le, elevii Sînt cazați în incintă, 
aproape de locul de muncă, a- 
dapttnd programul de lucru în 
raport de necesități. Se remar
că elevii Liceului „Paplu Ila- 
rian" șl al Liceului nr. 4 din 
Tg. Mureș, al liceelor nr, 1 și 
nr. 2 din Tîrnăveni, ai școlilor 
generale Luduș, Sînpaul, Apold, 
Reghin, Chețani, Miheș. Săr- 
mașu, Ungheni și alte colective 
care constituie un rea! ajutor 
la lucrările de sezon, de maximă 
urgență, ale campaniei.

R. VASILE

început de iulie. I-am văzut îndirjiți in efortul lor de Strin- gere cit mai grabnică a recoltei, și-am înțeles de ce pjinea de Pecica este atît de albă, aromată șl gustoasă. Acum știu de ce cooperativa agricolă de producție a ocupat locul I pe țară. Obținerea Celei mai mari producții de griu la Pecica nu este intimplă- toare. Este rezultatul unor strădanii și eforturi deosebite ale unor oameni deosebiți, este rezultatul uneia dintre cele mai frumoase și mai nobile lupte: producerea plinii.

MERIDIANîn primul meci al turneului internațional de fotbal de la Paris, selecționata divizionară a României a întrecut cu scorul de 1—0 (1—0) formația braziliană Botafogo din Rio de Janeiro. *La invitația Federației române de șah, marele maestru internațional sovietic Anatoli Karpov, campion mondial de șah, ne-a vizitat țara in perioada 7—11 iulie a.c.Consiliul Național pentru E- ducație Fizică și Sport i-a în- rpinat lui Anatoli Karpov „Diploma de Onoare a C.N-E.F.S. pentru marile performanțe realizate și pentru contribuția la dezvoltarea șahului.Campionul mondial de șah a susținut dopă simultane cu iubitori ai șahului An București și Timișoara.
★Competiția internațională de gimnastică „Cupa Prietenia" s-a încheiat la Debrecen (Ungaria) cu finalele pe aparate, printre învingătoarele concursului de junioare numărindu-se și sportivele românce Violeta Burtescu și Tania Boțea,Violeta Burtescu a ocupat primul loc la paralele inegale, la egalitate cu Omeljancik (U.R.S.S.), cu 19 60 puncte, iar Tania Bolea s-a clasat pe locul întii la sărituri, cu 19,725 puncte, același punctaj fiind obținut și de concurenta sovietică Ole- nikova. Ea sol, Angela Sandu s-a situat pe locul trei, cu 19,40 puncte,
★La Tbilisi s-a desfășurat un turneu internațional de box pentru juniori la care au participat sportivi din Bulgaria, România, Iugoslavia, Afganistan Si U.R.S.S, Dintre tinerii pu- giliști români cel mai bine s-a comportat Mihai Gavrilă, clasat pe locul intîi la categoria grea.

azi
INFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI’EPIGRAME

Vacanța B.T.T.
• Agenția B.T.T. Dîmbovița funcționează, parcă, sub zodia inițiativei. Asta pentru că de la un im la altul, de la un sezon la altul, descoperi, aici, acțiuni inedite, interesante prin conținut și prin forma de desfășurare. Există, firește, o continuitate în ce privește acțiunile cu caracter palriotic-edueativ, prin care se cinstește memoria trecutului glorios de luptă, cun> ar fi numeroasele vizite la locurile istorice in care județul excelează : să nu uităm, in primul rind, de vochc-a cetate de scaun a Țârii Românești, astăzi oraș de reședință pentru județ: Tirgovlștc.,. Se cuvine insă precizat ca inimosul colectiv al agenției, condus de inepuizabilul (in materie de Inițiativă) vicepreședinte Vasile Stoica nu se mulțumește a avea ia îndemină locuri pline de semnificații istorice și de farmec, dimpotrivă, caută mereu alt unghi din care să fie văzută o tradiție locală generoasă, adăugindu-i convingătoare dimensiuni ale prezentului. Bunăoară, de mare succes Sn rindul tinerilor din județ se bucura acțiunea numită „Memoria Doftanei", la care numărul lor depășește, de fiecare dată, cifra 500 ; odată ajunși aici, prin ghizii specializați ai agenției (numai in acest an, școala de ghizi a agenției a specializat 50 de tineri, care alcătuiesc a 13-a promoție), tinerii participant iau cunoștință de semnificația istorică a locurilor, unoru dintre ei li se inminează, in cadru festiv, carnetele de membri ai U.T.C,, alții sădesc pomi, cum s-a intimplat in această vară. Ghizii sint susținuți de cercul „Tinerii istorici", condus de profesorul Petre Cristea, el însuși ghid și lector al școlii de ghizi, in entuziasmul Jor de a face cunoscută și altora istoria județului. în aceste zile de iulie, numeroși tineri dimbo- vițeni profită de bogăția de acțiuni ale agenției, la munte sau la mure, în excursii, pe bicicletele cercului de profil, dar unde nu ? (Dragomir Magdin).

ANIVERSAREAsociația corală „Cinta- re brănișțeană" din comuna Hrănești, județul Dîmbovița împlinește 95 de ani de activitate. De 34 de ani dirijor este profesorul Dumitru Bendic, azi pensionar, și de 14 ani președintele ei ește Mlliall Bâdoiu. Peste 100 de bucăți semnate de Dumitru Botez, Ion Chirescu, Mircea Neagu, Ludovic Paceae și alții figurează în repertoriul asociației, 80 de locuitori ai comunei au concertat Ia
Foto-album

Peisaj ia Năvodari
Pictură de IOAN ALEXANDRU BOANCHIȘ

BOLDURI• Propun o formulă de succes t bate fierul rit nu e ruginit !• Consider greșită expresia : „simplu cg bună ziua**. Motivul : nu toate zilele sînt bune și atunci cind slut așa, nu știu dacă e vorba de vreo simplificare temporară !• I-a reușit cea mai deosebită nuanță a zăpezii sale picturale, tocmai in timpul nopților albe !• Dacă scaunul ar fi elastic, unii s-ar vedea aruncați din ei pe jos, eu aceeași forță cu care s-au năpustii pe scaun !
THEODOR VACARESCU

OMAGIU 
LUI EMINESCUSub acest generic, Muzeul de artă al Republicii Socialiste România, in colaborare cu Muzeul literaturii romane organizează un colocviu al artelor pus sub semnul luceafărului poeziei românești-Pe fundalul imaginilor din albumul pictorului Mihai Bandac „Anotimpurile", dedicat lui Eminescu, vor citi din creația proprie Ioan Alexandru, Mihai Beniuc, Nicolae Dragoș, Petre Ghel- m«z, Ion Lăncrănjan, Mircea Micu, Gh. Pituț, Niehita Stă- nescy. Vor reliefa scenic sensuri profunde ale operei eminesciene actorii Mihai Dinvale, Valeria Gagealov, Matei Gheorghiu. Dinu Ian- culescu. Silvia Popovici, Ileana Predescu.Bucuriile Euterpei vor fi dăruite de compozitorul Radu Paladi, formația „Trio Athe- neum" și taragotistul Dumitru Fărcașu. Cuvintul prefațator va fi rostit de prof, univ- Edgar Papu. Prezintă : Sapda Țăranu. Manifestarea va avea loc marți 12 iulie a.e., orele 18,30 la Muzeul de artă al Republicii Socialiste România.

Desen de TIȚA MARIUS 
elev, Craiova 

radio și televiziune, au participat la schimburile culturale, concursurile zonale de la Țebea, Lugoj, Suceava de unde s-au întors cu locurile I și trofeele respective. Dincolo de hotarele țării talentații membri ai asociației au cules aplauze pe scenele din Bulgaria, Iugoslavia, R. F. Germania și Belgia, ajungînd pînă la Marea Nordului. O aniversare în- timpinată așa cum se cuvine- (Lidia Popescu)

FESTIVITĂȚI

ORIZONTAL :1) Zi festivă,8) Cele roșii au șefi ce poartă cununi cu pene ia marile ceremonii • Aluniță (med.), 3) Bine dispuși ca Ia sărbătoare, 1) Locuitor al unei insule din Marea Mediterană, important cenți u cultural al Greciei antice • Licoare a serbărilor bahice. 5) Podoabă din fir argintiu sau auriu, cu care se gătește mireasa la ceremonia nunții (Dobr.) • Spectacol sportiv. 6) Persoană ce însuflețește atmosfera unui spectacol. 7) Cele de aici (pop.). 8) împodobiți ca de sărbătoare, 9) Literă grecească • Răsplata periniței, dans popular ce se joacă de obicei in ocazii festive, 10) Decorare pentru p serbare,
VERTICAL |1) Martorii unei festivități. 2) Usturoi (reg.) • Nu-i chiar cerb • Băutură servită în special in cocteiluri Ia diverse petreceri. 3) Serbarea de început de an. 4) Sărman • Apel telefonic. 5) Premiat pentrp realizări științifice deosebite in cadrul festivității organizate de Fundația Nobel, 6) Ocazie... scăpată (fig.) • Egal (pref.). 7. Păsări uriașe asemănătoare struțului, dispărute azi • Primii pași in școală. B) Sărbătoriri, 9) A treia coardă la vioară • Pană pentru lemne (reg.) • Capitală a vechiului stat sumerian. 10) întîmplări importante ce sint sărbătorite.

DICȚIONAR : MOA.
PETRU AL. VA8ILE86U

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU
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Un bun prilej pentru dezvoltarea relațiilor 
dintre Etiopia Socialistă și România" 

INTERES DEOSEBIT LA ADDIS ABEBA PENTRU VIZITA
ÎNALȚILOR OASPEȚI ROMÂNI

rr

1 ■
ADDIS ABEBA 11 (Agerpres). — Capitala etiopiana Addis 

Abeba se pregătește în aceste zile pentru vizita oficială de 
prietenie pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar gene
ral al Partidului Comunist Român, președintele Republicii 
Socialiste România, o va efectua în Etiopia Socialistă, îm
preună cu tovarășa Elena Ceaușescu, la invitația tovarășului 
Mengisiu Haile Mariam, președintele Consiliului militar ad
ministrativ provizoriu, președintele Comisiei pentru organiza
rea Partidului oamenilor muncii din Etiopia, comandant su
prem ai armatei revoluționare a Etiopiei Socialiste.Interesul deosebit cu care este așteptată reîntîlnirea cu tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu (prima întîlnire a avut loc, în 1978, la București) este demonstrat de pregătirile ample ce se fac la Palatul Național — reședința rezervată înalților soli ai poporului român, la primăria municipalității, la sediul Consiliului Suprem al Campaniei de dezvoltare revoluționară și planificare centralizată, unde se vor desfășura unele dintre momentele principale ale vizitei, la Aeroportul internațional Bole sau pe marile artere ale capitalei etiopiene. Oficialități, dar și cetățeni simpli, își exprimă convingerea că vizita înalților soli ai poporului român va contribui la o mai bună cunoaștere între cele două țări și popoare, la dezvoltarea pe multiple planuri a raporturilor dintre România și Etiopia Socialistă, în interesul reciproc, al cauzei păcii și progresului.vice- Su- de ȘÎ de- de

Astfel, Addis Telda, președinte al Consiliului prem pentru Campania dezvoltare revoluționară planificare centralizată, a clarăt: „Sîntem deosebiți fericiți că președintele României ne vizitează țara. Ne exprimăm speranța că vizita va oferi un bun prilej pentru dezvoltarea relațiilor dintre Etiopia Socialistă șl România. Faptul că Etiopia a fost inclusă printre țările africane pe care te vizitează președintele Nicolae Ceaușescu este o mare cinste pentru țara noastră. îî dorim un călduros bun venit și vom face totul pentru a se simți bine pe pămîntul Etiopiei Socialiste".La rîndul său, Bejkele Ilaile, director general al fabricii textile „Akaki", arăta: ..Sîntem foarte fericiți că îl putem primi pe președintele României, Nicolae Ceaușescu, în țara noastră. Ii vom face o primire pe măsura personalității sale. îl salutăm ca pe un conducător al unei țări prietene, ca pe un om care și-a condus poporul spre victorie într-o luptă grea, apărîndu-i suveranitatea și promovînd, totodată, o largă cooperare internațională. Avem convingerea că vizita președintelui Nicolae Ceaușescu va duce la intensificarea relațiilor dintre cele două țări și la extinderea lor în toate domeniile".„Este o ocazie deosebit de bună pentru noi de a-1 putea saluta pe președintele Nicolae Ceaușescu — a spus la rîndul
ORORILE SECTELOR

Obscurantismul amenințare la adresa
viitorului tineretului occidentalCînd nu împlinise decît 14 ani, Robin George a fugit de acasă și a fost prinsă imediat în plasa mirajelor amăgitoare ale sectelor devenind membră a răufamatei secte Hare- Krishna. Principalul ei scop în viață oferit de secta respectivă: cerșetoria. Scopul nemărturisit : îmbogățirea guru- lui (șefului) sectei respective. Nouă ani mai tîrziu Robin George obține din partea unui tribunal din S.U.A. decizia judecătorească de a primi daune în valoare de 32 de milioane dolari, deoarece a fost supusă de „International Society of Krishna Consciousness*', cum se intitulează pompos această sectă, la practica denumită eufemistic „spălatul creierului", o adevărată tehnică de îndobitocire, de eliminare a oricărei rămășițe de voință. Secta a făcut imediat recurs, nu in ultimul rînd pentru că fusese atinsă la punctul ei cel mai sensibil — buzunarul. Printr-o declarație de presă, un purtător de cuvînt al sectei căuta să creeze o aparență de nevinovăție și chiar inocență: „Religia Hare-Krishna, afirma el — este tot atît de vinovată că a ținut-o sechestrată pe Robin George pe cit de vinovată este armata americană că-și ține în cazărmi soldații**. Probele oferite jus- - tiei sînt însă concludente: Robin a foșt ținută împotriva voinței ei în incinta sectei de unde odată intrat nu mai are voie să iasă nimeni pînă cînd tehnicile de „spălare a creierului" nu-și fac efectul. Mai mult chiar, ea a fost mutată la diferite sedii ale sectei pentru a i se pierde urma și a nu fi găsită de părinți. Avocatul familiei Robin arăta că prin „metode de control al opiniei fetei i-a fost insuflată ideea că părinții ei sînt „demoni canibali". să
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Maladie a civilizației 
occidentaleProliferarea fără precedent în unele țări occidentale a numărului sectelor religioase cu obîrșie dubioasă, înregistrarea unor cutremurătoare drame individuale sau colective, recrutarea prin toate mijloacele posibile de către aceste veritabile 

său Negussie Teffera, directorul Departamentului pentru informații din Ministerul Informațiilor și Relațiilor Publice. Relațiile României cu Etiopia oferă un bun exemplu de legături prietenești între cele două țâri și popoare. A- ceastă vizită este o continuare a ceea ce s-a început în 1978, odată cu vizita președintelui Mengistu Haile Mariam în România. Poporul etiopian așteaptă cu nerăbdare noua întîlnire care v-a constitui, sîntem siguri, încă un pas important spre întărirea în continuare a relațiilor dintre cele două țări".Locuitorii capitalei au ținut, totodată, să-și exprime satisfacția în legătură cu faptul că relațiile româno-etiopiene, întemeiate pe principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc — principii incluse în Declarația Republicii Socialiste România și Etiopiei Socialiste, în alte documente finalizate eu prilejul întâlnirii dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Mengistu Haite Mariam, de la București din 1978 —, cunosc o dezvoltare continuă, în folosul deplin al celor două popoare, a! cauzei păcii și înțelegerii între națiuni.Dînd expresie sentimentelor de satisfacție față de vizita înalților oaspeți din România și subliniind, totodată, importanța noului dialog la nivel înalt româno-etiopian pe planul extinderii și consolidării bunelor relații stabilite între cele două țări și popoare, presa etiopiană, posturile naționale de radio și televiziune consacră spații ample acestui eveniment.Cotidianul oficial de limbă amharică „Addis Zemen", precum și „The Ethiopian Herald", de limbă engleză, au informat pe prima pagină că tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu vor efectua. în perioada 12—14 iulie, o vizită o- ficială de prietenie pia Socialistă.Cotidianul „The Herald" a publicat, i pe prima pagină grafie a tovarășului Ceaușescu împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, însoțită de un amplu material al a- genției Ethiopia News Agency în care se subliniază că Etiopia Socialistă va fi gazda președintelui României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care soseș-

în Etio-Ethiopian duminică, 0 foto- l Nicolae

CU

toate cazurile ele sînt mina unui guru a că- putere asupra adepți- este abșolută. Cel mai

companii multinaționale largi ramificații internaționale, a cit mai multor adepți, în special din rîndurile tineretului, sînt denunțate chiar de presa din aceste țări. într-un articol publicat în „Le Figaro" scriitorul Roger Ikor afirma : „Majoritatea sectelor se păstrează în umbră, năseîndu-se din inițiativa vreunui «iluminat» și dispărînd odată cu el. Totuși, unele se afirmă și se consolidează de-a lungul anilor, pierzîndu-și nota de pitoresc și nebunie și devenind putert ce se organizează pe scară internațională. Aproape în în rui lor totalitar dintre dictatori este un model de liberalism în comparație cu cel mai îngăduitor guru. Cele cinci sau șase mari secte de care m-am ocupat (într-o carte de demascare a sectelor intitulată „Je porte plainte" — R.N.)domnesc asupra unui imperiu economic-și financiar considerabil. Guru fie că este el însuși un abil om de afaceri, fie că se asociază cu un afacerist priceput... Pentru a Înțelege sectele nu trebuie să planezi la înălțimile amețitoare ale înțelepciunii orientale; speculațiile metafizice sînt bune pentru victime, pentru patroni sînt buni banii. Registrul în care se cîntă această muzică este mai apropiat de escrocherie decît de filozofie".în ultimii ani au fost dezvoltate tehnici speciale de a- tragere a tinerilor în cadrul acestor secte, totul semânînd foarte bine cu atragerea vî- natului în capcană sau a peștelui în plasă. Fapt uimitor, sau poate nu chiar atît de uimitor, procedeele de vînătoa- re sînt aceleași, indiferent sectă. Un misionar intră vorbă cu victima, aleasă grijă .Leagă o conversație subiecte banale: ploaia, timpul frumos, răutateasfirșit o Invitație aparent binevoitoare: „Vino odată la templu, ai să vezi, e plăcut, nu te angajează cu ’ nimici". Negustorul de iluzii ar fi putut oferi la fel de bine o doză de drog pentru a momi prada, dar deocamdată îi oferă o doză de... sectă. Totul este minunat. 

te marți într-o vizită oficială de prietenie. Conducătorul roman este ’ o personalitate proeminentă, cu o activitate revoluționară care a început din cea mai fragedă vîrstă, în lupta împotriva fascismului.Cotidianul prezintă date biografice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu scoțînd în evidență că secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România a devenit membru al P.C.R. din fragedă tinerețe, ocupînd funcții de răspundere în cadrul partidului și al statului. încredin- țîndu-i-se cele mai înalte funcții de răspundere, tovarășul Nicolae Ceaușescu și-a dedicat întreaga activitate înfăptuirii programului P.C.R. de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare spre comunism. In fruntea partidului și a statului, tovarășul Nicolae Ceaușescu a promovat cu consecvență progresul economico- social al României, iar la baza politicii externe a tării se află principiile independenței naționale, suveranității, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne ale altor state, dezvoltării prieteniei șh colaborării cu țările socialiste și cu alte state.Tovarășul Nicolae Ceaușescu este autorul unui mare număr de cărți și publicații traduse în diferite limbi. Președintelui Nicolae Ceaușescu i-au, fost decernate mai multe ordine și medalii străine și i s-a conferit de trei ori titlul suprem de Erou al Republicii Socialiste România.Sub titlul „România: O dezvoltare economico-socială dinamică**, același ziar publică un amplu articol, însoțit de o fotografie care îl înfățișează pe tovarășul Nicolae Ceaușescu în cursul unei vizite de lucru într-o întreprindere agricolă de stat. Ziarul e- vidențiază dezvoltarea României în cei 18 ani de cînd la conducerea partidului se află tovarășul Nicolae Ceaușescu ; actualele realități social-eco- nomice ale României sînt o mărturie a dinamismului unei țări cu o industrie și agricultură dezvoltate — arată ziarul — care subliniază succesele obținute în anii construcției socialiste în dezvoltarea producției industriale, agricole și a venitului național.Referindu-se la perspectivele de viitor, ziarul menționează că producția va crește în 1984 și 1985 mai mult decit în primii ani ai actualului cincinal.în încheiere, „The Ethiopian Herald" scrie că toate aceste minunate realizări sînt mărturie a faptului că partidul și statul român, continuînd ferm politica de creștere a producției materiale, creează condiții tot mai bune sporirii bunăstării materiale și spirituale a întregului popor român.

toată lumea îl Iubește pe prozelit, totul este nou, amuzant, și există atîta prietenie... Dar, în curînd, lucrurile se schimbă, odată rupt de lumea înconjurătoare începe antrenamentul de îndobitocire care în cîteva luni face dintr-un tînăr aflat la începutul vieții sale un rob, o unealtă vie care execută fără să crîcnească ordinele guru-Iui.„Sectele există de cînd lumea — afirmă R. Ikor — dar de cîțiva ani ele proliferează cu o violență extraordinară. Ele sînt fără îndoială o maladie a civilizației noastre care, biciuită de catastrofe, si-a pierdut încrederea în sine și nu mai crede în fericire : de aceea copiii ei. dezorientați, se lasă ușor seduși de negustorii de fericire, de toți șarlatanii sectelor și drogului1*. Și R. Ikor, care a întemeiat o societate de luptă împotriva sectelor, afirmă că a primit din partea părinților, a rudelor sau chiar din partea tinerilor sau a prietenilor acestora „scrisori îngrozitoare cu zecile, în fiecare zi". Tema este aproximativ a- ceeași, oricare ar fi secta acuzată : copii dispăruți pentru totdeauna sau regăsiți din în- timplare în Canare sau în cine știe ce localitate din Europa sau de pe alte continente, fete căsătorite cu forța sau folosite pentru a atrage clientul bogat de pe stradă pentru a-i spori conturile șefului sectei, băieți care cerșesc pe stradă sau trudesc din greu în atelierele sectei fără nici un fel de plată. Concluzia ziarului „Le Figaro**: „Vieți întregi distruse. Și distruse pentru ce ? Pentru ca escroc pe jumătate nebun trăiască precum un nabab**.
Documente- 

avertisment„Piața comună trebuieexamineze necesitatea lansării unei ofensive generale împotriva sectelor, care au din ce în ce mai multă influență asupra tinerilor, determinîndu-i, în anumite cazuri, să fa calea prostituției șau a narcomaniei" — se recomandă într-un raport prezentat Comisiei pentru problemele tinerilor a Parla-

Adunarea festivă de la Ulan Bator 
cu prilejul aniversării Revoluției Populare MongoleULAN BATQR 11 (Agerpres). — La Ulan Bator a avut loc, la 10 iulie, o adunare festivă consacrată celei de-a 62-a aniversări a Revoluției Populare Mongole. Au participat Yumjaaghiin Țedenbal, secretar C.C. al P.P.R.M., Prezidiului Marelui Hural Popular al R.P. Mongole, alți conducători de partid și de mongoli.Raportul prezentat secretar al a prezentat succesele obținute de R.P. Mongolă în anii care au trecut de la victoria revoluției din 1921 și a abordat o serie de aspecte ale politicii externe promovate de Mongolia. Vorbitorul a reliefat, în context, semnificația recentelor convorbiri dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu,

general al președintele
la adunare a de Magaljavin C.C. al P.P.R.M..

statfostDaș, care

Evoluția economiei mongole 
în primul semestru al anului 1983ULAN BATOR 11 (Agerpres) — La Ulan Bator a fost dat publicității comunicatul oficial privind îndeplinirea planului de dezvoltare a economiei naționale și culturii mongole pe primele șase luni ale anului. Documentul menționează că întreprinderile industriale mongole au îndeplinit planul semestrial

i
Ample acțiuni în favoarea 

dezarmării și păcii

statele cit un acord privind acestei regiuni denuclearizată, o

ATENA 11 (Agerpres). — La Atena a avut loc o reuniune a reprezentanților unor organizații ale luptătorilor antifasciști și veteranilor de război dintr-o serie de țări balcanice. Partici- panțil au adoptat un apel către guvernele, parlamentele, partidele politice, către organizații sociale, sindicate, oameni de știință, tinerii și femeile din țările respective, în care se subliniază necesitatea de a acționa pentru ca, între balcanice să se realizeze, mai curînd, transformarea într-o zonă zonă a înțelegerii și bunei vecinătăți, a colaborării și păcii, lipsită de baze militare și trupe străine. în apel se evidențiază imperativul respectării principiilor suveranității și independenței, neamestecului în treburile interne, nefolosirii forței și amenințării cu forța.Din țara noastră la reuniune a participat o delegație condusă de gl. lt. în rezervă Neagu Andrei, președintele Comitetului foștilor luptători și veteranilor de război împotriva fascismului.TOKIO 11 (Agerpres). — Elevii și profesorii școlilor medii din Japonia au declanșat campania „Cincizeci de hieroglife pentru pace". în cadrul acestei manifestări, participanții pregătesc mesaje colective sau in- 

mentului vest-european, organ consultativ al C.E.E., de către Richard Cottrell, expert în problemele sectelor.Raportul, apreciat de mijloacele de informare în masă occidentale drept alarmant, avertizează că sectele pătrund tot mai mult în societatea occidentală. reprezentînd un veritabil pericol, îndeosebi pentru tînâra generație Documentul citează, în special, secta „Copiii Domnului", care, potrivit declarațiilor strînse de Cottrell, își constrînge adepții să practice prostituția. Guvernele Franței, R.F.G. și Marii Britanii pregătesc măsuri de combatere a acestei secte, dar între timp adepții ei se infiltrează masiv în Olanda, Italia și Danemarca. în același timp, proliferează mooniștii, cu practicile lor deosebit de nocive, care includ în mod curent și consumul sau traficul de droguri. Și „Hare- Krishna" își înmulțește pe zi ce trece adepții în țările C.E.E. „Bhagwan Rajneesh" care a prins rădăcini solide în Statele Unite se manifestă cu deosebire în R.F.G., invitîndu-și membrii „să-și strige violența", care ar fi, chipurile, inerentă naturii umane și să se elibereze de... bani, în timp ce fondatorul ei are cîteva automobile „Rolls- Royce",* o avere imensă, și este implicat în delicte care preocupă polițiile din mai multe țări ale lumii.Raportul arată cu claritate că adepții unor asemenea secte sînt recrutați printre tinerii
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secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Yumjaaghiin Țedenbal. secretar general al C.C. al P.P.R.M., președintele Prezidiului Marelui Hural Popular al R.P. Mongole, care a efectuat o vizită oficială de prietenie în România în luna iunie. A fost, de asemenea, reliefată importanța deosebită a documentelor semnate la București pentru extinderea și adîncirea pe mai departe a prieteniei și colaborării frățești dintre P.C.R. și P.P.R.M., dintre cele două țări și popoare. Vizita oficială de prietenie a delegației de partid și de stat a R.P. Mongole în Republica Socialistă România — a. subliniat vorbitorul — reprezintă o importantă contribuție Ia întărirea unității țărilor socialiste.

în proporție de 102,3 la sută. Producția industrială globală a crescut, în perioada respectivă, cu 9,2 la sută, comparativ cu primul semestru al anului precedent. Productivitatea muncii în industrie a sporit cu 1,5 la sută. A crescut, de asemenea, suprafața agricolă cultivată și s-a dezvoltat în continuare șeptelul.

dividuale către diferite personalități, conținînd chemarea de ă adera la lnpta activă împotriva pericolului nuclear și a armelor de distrugere în masă.ROMA 11 (Agerpres), — La Comiso (Sicilia), unde, potrivit planurilor N.A.T.O., urmează să fie amplasate în toamna acestui an 112 rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune, s-au desfășurat lucrările unei reuniuni naționale a comitetelor de luptă pentru pace. La lucrări au participat peste 200 de delegați, reprezentînd organizațiile mișcării pentru pace din diferite regiuni ale țării.WASHINGTON 11 (Agerpres). — Fostul ambasador al S.U.A. la Moscova, Malcolm Toom, a apreciat că Statele Unite trebuie să dea dovadă de „mai multă înțelegere, flexibilitate și înțelepciune în abordarea problemelor** la convorbirile de la Geneva privind controlul armamentelor, dacă doresc ca acestea să aibă șanse de succes. într-un interviu acordat rețelei de televiziune a- mericane A.B.C., citat de U.P.I., el a opinat că S.U.A. „ar trebui să consimtă la reducerea arsenalelor nucleare proprii, care sînt cu mult prea .mari", și a subliniat necesitatea menținerii unui „dialog real și deschis", la nivel oficial, în problemele dezarmării.

naivi, in vîrstă de 18—25 de ani. Documentul subliniază că două-trei milioane de americani și zeci de mii de tineri din diferite țări ale C.E.E. au căzut deja în mrejele sectelor și numărul lor este in continuă creștere. Ziarul „Die Welt“ informa însă că numărul este mult mai mare, citind estimări ale experților care apreciază că numai in R.F.G. există între 30d 000 și 1,5 milioane de tineri ce activează în cadrul unei secte. Milioane și poate chiar zeci de milioane de vieți ratate, tineri aflați în plină derută morală și spirituală. în special în ultimii ani cînd criza economică este însoțită și de o criză structurală profundă a societății occidentale provoci nd teama pentru ziua de mîi- ne, nesiguranța pentru viitor, un teren propice pentru acești șarlatani al căror numitor comun este predicarea „lepădării de cele lumești", detașarea de plăcerile terestre, abstinența Și supunerea, în timp ce ei se scaldă în bogățiile adunate de discipolii ajunși adevărați roboți lipsiți de voință. Și, imobilismul autorităților occidentale nu se explică oare și prin caracterul diversionist al activității acestor secte care canalizează energiile tinerilor, elanul lor spre acțiuni mistice ce nu afectează structurile societății capitaliste, predicînd detașarea de social, resemnarea și apolitismul?

MAURITANIA:
Inaugurarea unui obiectiv 

economic construit în 
cooperare cu România
NOUAKCHOTT 11 (Ager

pres) — în prezența pre
ședintelui Comitetului Mili
tar de Salvare Națională din 
Republica Islamică Maurita
nia, șef al statului, locote- 
nent-colonel Mohamed Khou- 
na Ould Haidalla, a fost 
inaugurat in localitatea 
Nouadhibou Complexul fri
gorific de prelucrare a peș
telui, construit de societatea 
mixtă de pescuit româno- 
mauritaniană Simar.

în alocuțiunea rostită 
acest prilej, ministrul 
cuitului și economiei 
time, Mohamed Ould
Aly, a subliniat importanța 
acestui obiectiv destinat să 
contribuie la dezvoltarea in
dustriei de prelucrare a peș
telui, ramură importantă, in 
plină dezvoltare, a economiei 
mauritaniene, pentru adînci- 
rea cooperării economice și 
tehnico-științifice dintre Ma
uritania și România.

La ceremonie a fost pre
zent însărcinatul cu afaceri 
a.i. al țării noastre în Mauri
tania.

eu
peș

in ari-
Sidi

Condamnare a acțiunilor 
inumane și ilegale ale R.S. A. 
îndreptate împotriva țărilor 

vecine independenteMAPUTO 11 (Agerpres) — La Maputo au început lucrările unei reuniuni, la care participă liderii a nouă state din sudul continentului african, membre ale organizației regionale Conferința de coordonare pentru dezvoltare a țărilor din sudul Africii (S.A.D.C.C.) —Angola, Botswana, Lesotho, Malawi, Mozambic, Swaziland, Tanzania, Zambia și Zimbabwe — informează agenția Reuter.în cuvîntul inaugural, Quett Masire, președintele Botswanei, președintele conferinței, a subliniat că Africa de Sud continuă să sfideze opinia publică mondială perpetuînd acțiunile sale inumane și ilegale îndreptate împotriva țărilor vecine independente.
Grecia își reafirmă 

poziția față 

de prezența bazelor 

militare străine 

pe teritoriul său
MADRID II (Agerpres). — 

„Grecia a decis, în mod 
independent și unilateral, re
tragerea armamentului nu
clear de pe teritoriul său. 
Aceasta nu este o chestiune 
ce poate constitui obiect de 
negocieri, ci strict o decizie a 
guvernului elen care dorește 
ca și vecinii săi balcanici să 
procedeze la fel" — a decla
rat, la Madrid, primul mi
nistru al Greciei, Andreas 
Papandreu, informează agen
ția Taniug, care citează presa 
spaniolă. în acest context, 
premierul elen a apreciat că 
propunerea privind denuclea- 
rizarea Balcanilor este de o 
mare importanță nu numai 
pentru regiune, ci și pentru 
întreaga Europă.

Referindu-se la bazele mi
litare ale S.U.A. din Grecia, 
Papandreu a spus că acestea 
„sint un simbol al dominației 
străine". Grecia negociază de 
opt luni cu S.U.A. in vederea 
eventualei desființări a baze
lor — a menționat el. „Noi 
le vom acorda un termen de 
cinci ani, după care S.UA, 
vor trebui să-și desființeze 
aceste baze în citeva luni" — 
a arătat Papandreu, subli
niind că este indispensabil 
ca partea americană să ac
cepte poziția Greciei.

PE SCURT• LA VARȘOVIA a avut loc ședința Consiliului Național al Mișcării Patriotice de Renaștere Națională, prezidată de Jan Do- braczinski, care a analizat si- situația social-politică din țară, anunță agenția poloneză P.A.P. Au luat parte președinții comitetelor voievodale ale M.P.R.N.După dezbateri Comitetul Executiv al Consiliului Național al M.P.R.N. a adoptat o declara- diu și a persoanelor aflate ție în care ee arată că „din clandestinitate".

împuternicirea primului congres al mișcării, adresează Sei- 'thului, Consiliulid de Stat și Guvernului R.P. Pbldne apfeliil de a ridica stătea dtt asediu și de a adopta hotăriri corespunzătoare care să facă posibilă întoarcerea la muncă și la viață cetățenească a celor condamnați pentru încălcarea prevederilor decretului privind starea de ase- în
Vestigii din neolitic

Urmele unei așezări din neolitic, a cărei ve
chime a fost stabilită la 7 200 de ani, au fost 
scoase la iveală de arheologii chinezi. Lucrările 
efectuate in străvechea așezare, situată in zona 
din imediata vecinătate a orașului Shenyang, 
din nord-estul Chinei, au dus la descoperirea 
fundațiilor unor clădiri de peste 90 mp, a 
verse obiecte din lemn și ambră, de o mare 
loare arheologică, din ceramică, artizanat 
jad, piatră și os.

Cazurile de îmbolnăvire de cancer pot fi re- 
duse cu 60 la sută dacă se renunță la fumat 
fi se practică un regim alimentar rațional, ba
zat în special pe vegetale și pe produse cerea
liere — a declarat, intr-un interviu radiodifu
zat, Richard Doll, directorul Unității de epide
miologie al Fondului imperial britanic pentru 
cercetări în domeniul cancerului din Oxford. 
Potrivit agenției Associated Press, el a subliniat 
că studiile efectuate în Marea Britanie con
firmă că fumatul și regimul alimentar necores
punzător se află la originea a cel puțin 60 la 
sută din cazurile de îmbolnăvire de cancer, în 
special a maladiilor aparatului respirator și a 
celui digestiv.

Prenume după plac
ln urma unei recente hotăriri a cabinetului 

belgian, a fost abrogată lista obligatorie de 
prenume pe care părinții le puteau înscrie în 
certificatul de naștere al copiilor lor.

Lista, care avea o vechime de 180 de ani, 
cuprindea in mod exclusiv nume cu rezonanță 
în istoria belgiană, precum și nume din calen
darul creștin. Decizia menționată precizează că, 
în viitor, belgienii vor putea completa cu orice 
alte prenume lista respectivă, cu condiția ca ele Să nu producă „prejudicii și confuzie".

în apărarea faunei
Un nou parc zoologic, in care sint expuse 300 

de specii de șerpi, a fost deschis la Palghat, in 
statul Kerala, din sudul Indiei, transmite agen
ția France Presse.

90 de varietăți de șerpi veninoși și 210 specii 
nepericuloase sint prezentate vizitatorilor.

Autoritățile au precizat că parcul a fost ame
najat pentru a salva exemplarele pe cale de 
dispariție ale faunei spontane din regiunea 
Kerala și pentru a extrage veninul reptilelor, 
care va fi folosit la producerea unor medi
camente.

Necesitatea soluționării echitabile 
a complexelor probleme actuale

din economia mondială
INTERVENȚIA ȘEFULUI DELEGAȚIEI ROMANE IN CADRUL 

LUCRĂRILOR CONSILIULUI ECONOMIC Șl SOCIAL AL O.N.U,GENEVA 11 (Agerpres). — în cadrul lucrărilor Consiliului Economic și Social al O.N.U. au început dezbaterile generale asupra situației economice în lume.în acest cadru a fost prezentată concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, privind necesitatea soluționării echitabile, printr-o largă cooperare internațională a complexelor probleme actuale din economia mondială, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale.Șeful delegației țării noastre, ambasadorul Ion Datcu, a subliniat că în prezent, cînd economia mondială și, în general, raporturile economice internaționale traversează punctul cel mai critic din perioada postbelică, acțiunile care să ducă la depășirea actualei situații de gravă criză economică nu mai pot fi aminate fără a pune în pericol nu numai perspectivele relansării economiei mondiale, dar înseși pacea și securitatea generală. Reprezentantul român s-a pronunțat pentru instituirea unei cooperări reale între țările dezvoltate și cele în curs de dezvoltare, care să pornească de la recunoașterea interdependențelor crescînde dintre economiile lor, a imposibilității soluționării problemelor prin acțiuni izolate ale unei țări sau grup de țări, oricît de puternice ar fi ele din punct de vedere economic. Gravitatea situației economice a țărilor în curs de dezvoltare, care resimt în modul cel mai acut efectele actualei crize economice

mondiale, pune în fața comunității internaționale mai mult ca oricînd necesitatea stringentă de a crea condițiile pentru ca aceste țări să-și recapete rolul dinamic în economia mondială, al asigurării stabilității economice și politice în lume. România, în concordanță cu platforma adoptată recent la Buenos Aires de țările în curs de dezvoltare, consideră că trebuie să se ajungă la soluții care să îmbine măsuri de acțiune imediată cu măsuri pe termen lung, care să asigure restructurarea sistemului economic internațional, astfel îneît acesta să fie fondat pe principii noi, democratice și echitabile, în acest cadru, șeful delegației române a prezentat propunerile concrete formulate de România, din însărcinarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, la recenta sesiune a U.N.C.T.A.D. de la Belgrad cu privire la reglementarea situației în comerțul mondial, soluționarea problemei datoriilor externe ale țărilor în curs de dezvoltare, convenirea de modalități practice pentru reducerea și stabilizarea dobânzilor la nivele rezonabile, sporirea substanțială a fondurilor alocate pentru sprijinirea țărilor în curs de dezvoltare prin reconversiunea în scopuri pașnice a sumelor ce s-ar obține prin reducerea cheltuielilor militare, sprijinirea dezvoltării cooperării între țările în curs de dezvoltare. El a relevat importanța pe care România o acordă lansării negocierilor globale din cadrul O.N.U., reglementării problemelor monetar-financiare In cadrul unei conferințe internaționale.
SAO TOME ȘI PRINCIPE

Pași pe calea dezvoltăriiPentru cele două insule vulcanice Sao Tome și Principe, ce alcătuiesc arhipelagul cu același nume, situat pe coasta apuseană a Africii, proclamarea, la 12 iulie 1975, a independenței naționale constituie un început de drum. Pentru că și în cazul acestui stat cu o suprafață de numai 964 kmp și 90 000 de locuitori, actul major al proclamării neatîrnării nu putea șterge dintr-o dată urmările grele a unei dominații coloniale de o jumătate de mileniu, ci marca o nouă etapă, de susținute eforturi pe calea progresului, a consolidării independenței.în cei opt ani care s-au scurs de la memorabilul eveniment, tînărul stat african și-a concentrat eforturile în vederea lichidării subdezvoltării, a acestei nedorite moșteniri a trecutului, urmărind diversificarea ramurilor economice ale țării, bazate aproape în exclusivitate pe monocultură, edifi- cînd structuri noi care să permită valorificarea în propriul interes a resurselor naturale. Printre primele măsuri adoptate de guvernul de la Sao Tomă pu fost naționalizarea marilor plantații de cacao și cafea, principalele bogății ale țării, a vastelor proprietăți funciare și constituirea unor structuri noi, cooperatiste, prin înființarea fermelor agricole colective, permițîndu-se în acest fel amplificarea activităților de export, cit și dezvoltarea producției pentru piața internă, în vederea satisfacerii cerințelor populației. Planuri guvernamentale speciale sînt destinate ameliorării acestor plantații, creșterii randamentului la hectar, mai cu seamă că acest „aur cenușiu" reprezintă circa 90 la sută din valoarea totală a exporturilor, conjugate cu eforturi investiționale mărite privind diversificarea culturilor și extinderea suprafețelor cultivate cu orez, porumb și alte cereale, care, încă, in cea mai mare parte, se aduc din import. Tînărul stat african acordă atenție deopotrivă și industriei. Alături de fabricile și întreprinderile edificate în acești ani, se vor construi noi unități portuare pentru nave de mare tonaj, antreprize cu capacități sporite, avîndu-se în vedere faptul că pescuitul și industria acestuia ocupă un loc important în ansamblul activității economice. Pe plan social, a fost instituită gratuitatea învăță- mintului și a asistenței medicale.între România și Republica Democrată Sao Tomâ șl Principe s-au statornicit relații de prietenie și colaborare întemeiate pe principiile dreptului internațional. încă din prima zi a proclamării independenței tinerei republici, cele două țări au stabilit relații diplomatice la nivel de ambasadă, iar în anii următori au avut loc intilniri la nivel înalt, precum și la alte niveluri, care au așezat pe baze trainice raporturile bilaterale. Acordurile și înțelegerile convenite cu aceste prilejuri în domeniul economic, tehnico-științific și cultural au deschis noi perspective conlucrării reciproce, în interesul ambelor țări și popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale.
L ALEXANDRU

• ÎN CADRUL UNEI ȘEDINȚE PLENARE a Comitetului Centpd al Asociației Naționale a Țăranilor din Etiopia a fost adoptată o rezoluție in care se subliniază că dezvoltarea pe toate căils a mișcării cooperatiste și crearea de complexe agroindustriale reprezintă o condiție indispensabilă pentru creșterea producției agricole.
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